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Poštnina platana v gotovini

Francija - nevojskujoči se zaveznik' Vc,,i “ ■ °l't°b!a 
Nemčije in Italije?

Nemške razlage H tlerjevih posvetov s francoskimi voditel;i 
Nemčija ne bo delala v novi Evropi razlike med bivšimi 
sovražniki in prijatelji

Nevvjork, 26. oktobra, m. Neka nemška urad
na osebnost je sporočila včeraj dopisniku Associa
ted Pressa, da bo še več konferenc med franco
skimi in nemškimi državniki, predno bo podpisana 
končna mirovna pogodba. Po mnenju te osebnosti 
je Francija privolila, da prevzame vlogo nevojsku- 
joče se države, kar dejansko pomeni, da postane 
nevojskujoči se zaveznik držav osi.

Berlin, 26. oktobra, m. Prvi sestanek voditelja 
Nemčije Hitlerja s francoskim državnim poglavar
jem maršalom Petainom  je v berlinskih krogih 
obudil najživahnejše razlage. Po sestanku med 
Hitlerjem in podpredsednikom francoske vlade 
Lavalom so v B erlinu m islili, da je končan stik 

nemškimi in francoskimi državniki ter so 
Pri'fakovali samo, da bi zvedeli, kakšne uspehe so 
rodili razgovori. Časti, ki so jih nemške vojaške 
°blasti izkazale maršalu Petainu jasno govore o 
n?yem duhu, ki je zavladal med državama, ki sta 
bili še do včeraj sovražjiici. Po obvestilih iz po
učenih krogov se lahko sklepa, da so bili na ome
njenih ssetankih sprejeti izredno važni sklepi. V 
najkrajšem času se bodo pokazali sadovi teh prvih 
sestankov.

Nemčija je čisto drugače nastopila proti svo
jemu do včerajšnjemu sovražniku. Ta način se v 
temeljih razlikuje od tistega, ki so se ga leta 1918 
poslužili zmagovalci proti Nemčiji. Takšno stališče 
Nemčije nasproti Franciji izhaja iz želje, da bi se 
dala možnost vsem narodom v Evropi brez ozira 
na to. če pripadajo skupini sovražnih ali prijatelj- 
skjli držav, da zavzamejo tisto mesto, ki jim po 
njihovih zgodovinskih pravicah in sposobnostih 
pripada.

_ Z angleške strani se razširjajo govorice, da 
se je Hitler ponižal, ko je šel naproti dovčerajšnje- 
mu svojemu sovražniku, ter da je do tega prišlo 
zaradi čedalje večje britanske moči. Nemčiji da 
je zaradi tega treba urediti njene odnošaje s

Francijo. V zvezi s tem v Berlinu poudarjajo, da 
bo prav Velika Britanija neposredno na lastni 
koži čutila posledice zadnjih sestankov med fran
coskimi državniki in Hitlerjem. Britanski odgo
vorni krogi dobro vedo, kakšen pomen ima glede 
na Veliko Britanijo ta najnovejša nemška po
litična delavnost.

Državi osi se ne ozirata na mnenje Velike 
Britanije o njenih diplomatskih korakih ter bosta 
še tudi v bodoče storili vse, da Evropo čimbolj 
uredita v smislu svojih idej, jo postavita na lastne 
noge ter izkoreninita iz te nove Evrope ves vpliv 
tistih držav, ki zato niso nikdar kazale razume
vanja. Državi osi se zavedata odgovornosti do 
drugih evropskih narodov in ne bosta delali vpra
šanja, če je bil kdo včerajšnji sovražnik ali pri
jatelj, temveč bosta upoštevali samo okoliščino, 
če je pri posameznih narodih bilo kaj dobre volje,

da tudi oni dajo svoj delež za koristi evropske 
skupnosti.

V Berlinu so se včeraj razširile govorice, da 
bo v najkrajšem času sklican tudi nemški državni 
zbor. Na drugi strani se po prav tako nepotrjenih 
vesteh izve, da sta se na svojem sestanku kancler 
Hitler in maršal Petain dogovorila, da bo Fran
cija odstopila Nemčiji vojaške postojanke v Siriji 
in letalska oporišča na francoskih obalah v Evropi 
in Afriki, ker mislijo, da se bo težišče bojev pre
neslo na Sredozemsko morje. Nemčija pa bi umak
nila svoje čete iz zasedenega dela Francije, vse 
do reke Seine. Če je pri tem treba računati tudi 
z odhodom nemških čet iz Pariza, še ni znano, 
toda ta možnost je z ozirom na znane želje fran
coske vlade, da bi se preselila iz Vichyja v Pariz, 
precej verjetna. Po teh poročilih bi se vrnilo iz 
Nemčije v Francijo tudi 1,800.000 vojnih ujetnikov.

Francija sprejela nemške 
pogoje za mir?

Newyork, 26. oktobra o. United Press 
poroča iz Londona, da je francoska vlada na 
snočnji seji sklenila sprejeti H etlerjeve pogo- 
goje za sklenitev končnega miru med Fran
cijo in Nemčijo. Francoska vlada je to storila, 
»ker hoče pomagati pri ustanavljanju novega 
evropskega reda.«

>Newyork Times« poroča iz Washingtona, da 
je francoski poslanik dejal pomočniku zunanjega 
ministra, Sunnerju Wellesu, da mu ne more po
streči z nikakimi točnimi podatki o vsebini posve
tov med francoskimi voditelji in med kanclerjem 
Hitlerjem ter tudi ne o tem, ali je Francija nem
ške pogoje sprejela, ker sam ne dobiva od pod
predsednika vlade Lavala nobenih obvestil. Tudi 
am eriško zunanje ministrstvo ni moglo od svojega 
poslanika v Vichyju dobiti nobenih poročil.

Napovedi o sestankih med Petainom 
in Mussolinijem, Mussolinijem 

in Francom ter Hitlerjem in Mussolinijem
Bern, 26. okt. o. United Press poroča: V 

poučenih švicarskih krogih trdijo , da bo po se
stanku med kanclerjem  H itlerjem  in francoskim  
državnim  poglavarjem  m aršalom  Petainom , p ri
šlo v kratkem  do snidenja med predsednikom  
italijanske vlade in Petainom . Pred tem sestan
kom bi se sešla podpredsednik francoske vlade 
Laval ter italijanski zunanji m inister Ciano ter 
P ripravila vse potrebno za sestanek. N apovedu

jejo tudi, da se bo M ussolini sešel z generalom  
F rancom . Vsi ti sestanki bi tvorili dopolnilo k 
posvetom, ki jih je s španskim  in francoskim  
državnim  poglavarjem  imel kancler Hitler. Za 
zaključek teh posvetovanj bi se še enkra t sešla 
H itler in Mussolini in bi po uspehih poprejšn jih  
pogajanj določila končne osnove za novo u re 
ditev Evrope in za nadaljevanje vojne proti 
Angliji.

Posvet med Stalinom in novim 
japonskim poslanikom v Moskvi

Tolcio, 26. okt. m. Europa Press: Vse japonsko 
Časopisje prinaša v senzacionalni obliki poročilo, 
da je  novi japonski veleposlanik v Moskvi Tate- 
kava imel včeraj daljši sestanek s Stalinom. 
Časopisje je v zvezi s temi vestmi objavilo obširne 
razlage, v katerih poudarja važnost postavitve vele
poslanika. Tatekave v Moskvi ter opozarja na ugod
ne pogoje za ureditev odnošajev med Tokijem in 
Moskvo. Dejstvo, da je bil veleposlanik Tatekava 
sprejet pri Stalinu že po tridnevnem bivanju in to, 
ko se m miel niti časai prilike, da bi izročil

svoje poverilnice, tolmačijo kot željo sovjetske vla
de, da se sprejm e japonska ponudba za ureditev 
odnošajev med obema državama. Od prvega sestan
ka, ki sta ga imela Stalin in Tatekava, japonsko 
časopisje pričakuje stvarnih sadov glede sovjetsko- 
japonskega zbližanja na račun Kitajske.

Moskva, 26. okt. DNB: Komisar za zunanje 
zadeve Molotov je včeraj sprejel novega japon
skega poslanika Tatekavo. Poslanik bo danes iz
ročil predsedniku vrhovnega sovjeta Sovjetske 
Rusije svoje poverilnice.

Prvi skupni nastop nemškega 
in italijanskega letalstva proti Londonu
Po nemških poročilih so italijanski letalci dosegli velike 
uspehe

Berlin, 26. oktobra..D N B . Nemško vrhovno 
Poveljstvo poroča snoci: Neanška bo jna letala 
se izvedla včeraj večkrat napade na britansko 
Prestolnico, bom bardirala pa so tud i n a  jugu  
"ritenskega otoka pristanišča, ind u strijsk e  in 
prom etne naprave. Valovi nemških bombnikov 
80 p rih a ja li zelo naglo d rug  za drugim . Ponoči 
^ n e m š k a  le tala  spet napadla London. Izb ruh
nili so požari in eksplozije, ki jih  je  bilo vi- 
“ ®ti iz velike daljave in ki p riča jo  o naših 
Uspehih. Razen tega so bili močni napadi na
m enjeni tudi središčem  oboroževalne industrije  
'n p ristan išk im  področjem .. N adaljevalo se je  
Polaganje min pred  britanskim i p ris tan išč i 

Teh bojnih operacij proti A ngliji so se p r 
v ikrat udeležili tudi ita lijansk i le talski oddel
ki, ki so odleteli s svojih oporišč na zasedenem  
Področju. Ti ita lijansk i oddelki so dosegli ve
like uspehe pro ti p ristaniškim  napravam  na 
Vzhodu britanskega otoka.

London, 26. oktobra, m. Londonski radio po
roča naslednje:

Letalsko m inistrstvo poroča da je  sovraž
na le talska delavnost nad Veliko B ritanijo  vče
ra j popoldne bila večja, kokor sicer. O koli sto 
nemških bojnih letal se je  popoldne pokazalo 
nad Anglijo Na nekaj k rajih  je  prišlo do hu- 
nih letalskih bojev. Do Londona je  priletelo  
samo m anjše število sovražnih letal, ki so od 
vrgle nekaj zažigalnih bomb. E na’ bomba je  
'ad e la  voz cestne železnice, d ru g a  oa ie nodrla 
Oeko zasebno hišo.

London, 26. oktobra, o. Nemški le talsk i na-

Kadi na London ponoči niso bili tako hudi. 
em ška le tala  so letela tako visoko, da šum e

n ja m otorie sploh ni bilo slišati. Padlo je  na 
slepo več bomb v Londonu, v londonskih p red 
m estjih  in k ra jih  v ju žn i in sred n ji A ngliji.

Letalsko m inistrstvo sporoča, da škoda, ki 
so jo  prizadele nem ške bomibe, ni bila velika 
in tud i sm rtnih žrtev  ni bilo mnogo. P ri včeraj- 
njom  napadli prav ijo , da so sodelovala tudi 
ita lijan ska le tala, ki jih  pa Angleži niso videli.

P ri včerajšn jem  dnevneau napadu  je  bilo 
sestre ljen ih  14 nem ških letal, računajo  pa da je 
več letal bilo tako poškodovanih, da jim  je  bi
lo nemogoče p rile te ti v oporišča. Angleži so iz
gubili 10 lovcev, sedem pilotov se je  rešilo.

Velike ameriške 
obljube Angliji
London, 26. okt. o. United Press poroča: 

Snoči je v angleškem radiu  govoril am eriški 
polkovnik Swenev, voditelj letalskega prosto 
voljskega oddelka »Amerikanski orel«, ki je do
spel te dni v Anglijo. Svvenev se je že v pretekli 
vojni boril na francoskem  bojišču in leta 1925. 
v M aroku. V govoru se je obrnil na Francoze 
in dejal:

«Mi, am eriški prostovoljci iz leta 1914., 
vojaki tujske legije in letalci Lafavettovega od
delka, smo se spet p rid ružili angleški stvari. 
Borili se bomo za Anglijo, ker hočemo ostati 
svobodni in se s tem borim o zase. Svobodni pa 
bomo šel po angleški zmagi. Mi smo zdaj prva 
straža am erikancev v Evropi, kakor smo bili 
leta 1914., toda za nam i bodo prišli še m ilijoni 
Amerikancev, kakor so prišli leta 1918. Anglija 
je postala v sedanji vojni Verdun ,skala ob 
kateri se bo nasilje zlomilo, kakor se je zlo
milo leta 1916. ob verdunskih zidovih.«

Sovleti pripuščeni v donavsko 
komisijo
Moskva, 26. oktobra. DNB: Včeraj opoldne je 

z letalom odpotovalo v Sofijo sovjetsko odposlan
stvo, ki se bo odpeljalo naprej v Bukarešto in se 
bo udeležilo sej donavske komisije, ki je sklicana 
v romunsko prestolnico za 28. oktober. Delegacija 
ima sedem članov in jo vodi generalni tajnik ko- 
m isarijata za zunanje zadeve Sobolov. V delegaciji 
sta tudi šef oddelka za Bližnji Vzhod Novikov in 
šef oddelka za pogodbe Arkadijev.

To poročilo kaže, da je Sovjetska Rusija le do
segla od Nemčije privoljenje za sodelovanje na 
Donavi. Sovjeti niso namreč bili v septembru po
vabljeni na seje donavske konference in so zaradi 
tega protestirali in zahtevali udeležbo, češ da je 
Rusija po zasedbi Besarabije obdonavska država.

Francija v vojno dejansko ne bo stopila, pre
pustila bo Nemčiji in Italiji glavno vojno p ri
stanišče Toulon v Evropi, v Afriki pa Casa
blanco, Dakar in Džibuti ter oporišča v Siriji. 
Vojnega brodovja ne bo dala Nemčiji, njena 
vlada bo smela nazaj v Pariz, vojni ujetniki 
pa se bodo vrnili domov, se glasi eno od ame
riških ugibanj glede sklepov med maršalom 
Petainom in Hitlerjem.

Maršal Petain bo ali nemške pogoje za sklep miru 
sprejel ter dal Nemčiji vse, kar zahteva, ali pa 
bo odstopil kot državni poglavar in prepustil 
odgovornost za vstop Francije v vojno proti 
Angliji vladi z Lavalom na čelu, sodi londonski 
»Daily Telegraph«.

06 obletnici ustanovitve poljskega generalnega 
guvernementa, je nemški guverner dr. Frank 
v Krakovu dal izjavo, v kateri pravi, da vlada 
zdaj na Poljskem povsod popolen red in 
ustvarjalni duh. Prehrana je zaradi dobre 
krompirjeve letine zagotovljena. Nemčija daje 
zasedeni Poljski kar največjo pomoč in si pri
zadeva čimprej urediti promet za zagotovitev 
prehrane.

Včerajšnje italijansko uradno poročilo iz Afrike
pravi, da so Italijani odbili sovražne oklopne 
oddelke vzhodno od Sidi Baranija in bom
bardirali pristanišče Port Said, letališča v 
Kairu in drugod. Spopad pri Cassali se je 
končal ugodno za Italijane.

Angleško vojno poročilo iz Afrike pravi, da so 
angleška letala včeraj napadla Guro, Asmaro, 
Azozo, Alomato, Cassalo, Bergazi in Berko.

Italijansko orožje se je včeraj prikazalo tudi na 
angleškem nebu s silo in organizacijo, ki je

* vredna fašistične Italije. Od včeraj dalje An
gleži vidijo, kako padajo nanje tudi italijan
ske bombe in vremenske ovire v severni Ev
ropi ne bodo ovirale italijansk hrabrosti pri 
akciji proti Angliji. Povelje za nastop itali
janskega letalstva v severni Evropi je dal 
Mussolini, poroča italijanska agencija Štefani.

Pomirjenje na Balkanu je nastopilo zlasti zaradi 
modrega in odločnega stališča Jugoslavije, ki 
je že ob začetku sedanje vojne pokazala, da 
se noče vanjo zaplesti, da pa bo za vsako ceno 
branila svojo neodvisnost, pravi ameriški tisk.

»Če Bog hoče, da bi bil izvoljen za predsednika 
Združenih držav, bi bil zelo srečen«, je izjavil 
predsednik Roosevelt včeraj časnikarjem.

Če bi Francija sklenila z Nemčijo mir, po kate
rem bi se spremenilo sedanje stanje ob Atlant
skem morju, to je če bi prepustila Nemčiji in 
Italiji Dakar ter Casablanco, bodo ameriške 
države zasedle vse francoske posesti v Ameriki, 
francoske otoke v Atlantskem in Tihem morju, 
Amerika pa ne bo poslala v Francijo več no
benega živeža, je bilo po zatrdilu agencije As
sociated Press sporočeno francoski vladi.

Angleški vojni minister Anthony Eden je včeraj 
dopotoval v Aleksandrijo, kjer se je sestal s 
poveljnikom angleške vzhodne sredozemske 
mornarice in je pregledal angleške in avstral
ske čete v Aleksandriji.

Zaradi zadnjih dogodkov med Francijo in Nem
čijo je ameriški Rdeči križ sklenil, da ne bo 
poslal živeža, ki je bil že na veliki tovorni 
ladji in bi moral v kratkem biti odposlan skozi 
angleško zaporo v Francijo.

Angleško pomorsko poveljstvo sporoča, da je 
1000 tonski angleški rušilec »Venetia« zadel 
na mino in se potopil. Hkratu poroča, da je 
angleška podmornica >Swortfish« potopila 
nemško torpedovko pred francosko obalo, v 
Sredozemskem morju pa je bil potopljen 
6000 tonski italijanski parnik.

Na prvi seji zastopnikov angleških posesti na 
Vzhodu v Delhiju so razpravljali o pomno- 
žitvi vojne pomoči za Anglijo.

Do prvega spopada med sovjetskimi in japonski
mi oddelki je po več mesecih prišlo ob 
mandžurski meji, katero so Sovjeti prekora
čili, poroča japonski list »Asaki«. Ta spopad 
je zanimiv z ozirom na prijateljske pomenke 
v Moskvi.

Za 500 milijonov dolarjev letalskih naročil bo
dobila v kratkem ameriška avtomobilska in
dustrija, ki se z vso naglico preureja za iz
delavo letal in letalskih motorjev, je izjavil 
član ameriškega obrambnega odbora Knud- 
son.

Predsednik Roosevelt je včeraj imenoval zamor
skega^ polkovnika Davvisa za generala. To je 
prvi črnopolti general v ameriški zgodovini..

Bivšega vrhovnega poveljnika poljskevojske, mar
šala Ridza Smiglyja so včeraz prepeljali v 
zapor v Bukarešto. Dozdaj so v Romuniji za
prli in internirali 6000 poljskih beguncev.

Triindvajseti angleški nočni napad 
na Berlin

Berlin, 26. okt. o. Snočnje uradno  poročilo 
nemškega vrhovnega poveljstva pravi o angle
ških napadih na Nemčijo:

Sovražnik je tudi preteklo  noč letel nad 
severno in zahodno Nemčijo. Njegovi bombni 
napadi so bili nam enjeni zlasti H am burgu ter 
so na nekaj k ra jih  v m estu in na pristanišču 
izbruhnili požari, prizadejana pa je bila tudi 
d ruga stvarna škoda. Pod varstvom  velikih 
oblakov je sovražnik z m anjšim i oddelki p rodrl 
do nem ške prestolnice. Posam ezne bombe so 
zanetile požare na strehah, nekaj poslopij pa

Maršal Petain v zasedeni Franciji
Vicby, 26. oktobra, m. Flavas: M aršal Pe

tain je  prebil noč v poslopju p refek tu re  v To
ursu, k je r  so ga pozdravili nem ški veleposlanik 
Abetz in zastopniki vojaških oblasti. M aršal je  
včeraj dopoldne obiskal u je tn ike , jih  hrab il in 
jim  vlival upan ja  v boljše čase. Ko je  p reko
račil dem arkacijsko  črto, se je  ustavil v dvo r
cu V andeuvres, k je r  so sp rav ljene dragocene 
zbirke. Potem je  nadaljeval svoje potovanje. 
Povsod med potjo  so m aršalu izkazovali voja
ške časti. Malo pred dvajseto  uro  po franco
skem času, se je  maršal Petain po sestanku si

H itle rjem  vrnil v Vichy. P red  hotelom  je  bila 
postav ljena častna četa, ki je  Petaina pri p ri
hodu pozdravila. D ržavni poglavar, ki je  bil 
oblečen v m aršalsko uniformo, je bil delež/en 
navdušenih pozdravov in vse do svoje sobe. 
P ri sprejem u so bili zbrani vsi v išji uradnik i 
raznih m inistrstev. M aršala Petaina so pozdra
vili med drugim  tud i pravosodni m inister Ali- 
bert, no tran ji m inister Peyrouton, vojni m ini
ster H untzinger, m ornariški minist. D arlan, ad 
m iral Pernet in general B laochard.

Po svoji v rn itv i se  j e  maršad P eta in  aarfr-

ie m anj poškodovanih. Izbruhnil je večji požar 
v nekem lesnem skladišču. V Berlinu in Ham 
burgu je na žalost nekaj m rtvih in ranjenih.

London. 26. okt. o. Angleška letala so snoči 
bom bard ira la severno in srednjo Nemčijo. Bom
b ard irala  pa so tudi m ornariška oporišča v za
sedenem ozemlju. N euradna poročila pravijo, 
da je bil napad na Nemčijo zelo hud in da so 
povzročili v Nemčiji precejšnjo škodo na želez
niških križiščih, letališčih in na mestih, k jer 
im ajo Nemci shranjen petrolej. Bom bardirana 
pa so bila tudi vojna oporišča v Nemčiji, doki 
in ladjedelnice.

Angleški napadi na H am burg in Berlin v 
noči od četrtka na pelek so bili doslej najhujši. 
Berlin je v tej noči doživel 23. napad v sedanji 
vojni. V Ham burgu je bil en sam požar dolg 
več kakor kilom eter. Angleški pilot, k i se je 
udeležil bom bardiranja pravi, da je bil ta požar 
tolik, da se m u lahko reče »oče in m ati vseh 
dosedanjih požarov«.

žal nekaj časa v razgovoru s svojimi najbliž- 
iimi sodelavci in m inistri. Bil je  videti zadovo
ljen.

Podpredsednik fraocoske vlade P ierre  L » -  
vwl se doediaj še ni vrnil v Viohjt
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Ljubljana od včeraj do danes
L jubljan, 26. okt.

Ob zgodnjih ju tran jih  tirah je davi zasve
tila na nebu zgodnja danica. Začelo se je ne
koliko svitati. Jugozapad je postajal jasen, tako 
tudi južna stran  neba. V severnem  in severo
vzhodnem delu pa so se kopičili gosti deževni 
oblaki. M alenkostno je upanje, da nastane 
boljše vrem e za nedeljo. T em peratura je davi 
bila najv išja +12° C. Včeraj popoldne in po
sebno proti večeru je v presledkih m očno lilo 
in so se vrstili hudi nalivi. L jub ljan ica je n a 
rasla približno za 50 cm. Ni nikake nevarnosti 
za kako večjo povodenj na B arju  in drugod.

Ni dneva brez nesreče
Splošna bolnišnica je to leto do davi spre

jela na razne oddelke že 29.804 bolnike. Do 
konca tega meseca bo pač dosežen rekord  30 
tisoč bolnikov.

Reševalna postaja od snoči do davi ni za
znam ovala v m estu in okolici nikake nezgode 
in nesreče. Pač pa je bil ponoči p ripeljan  v 
ljubljansko bolnišnico težko poškodovan po 
glavi 35 letni čevljarski m ojster Jože M ohar iz 
Voklega pri Šenčurju. Pozno snoči se je na 
kolesu vozil iz Voklega proti Šenčurju. Sredi 
pota je zavozil m ed konje nekega voznika, ki 
ni imel luči. Konji so kolesarja podrli. Mož 
je dobil hude poškodbe po glavi in rokah. 
K ranjski reševalci so aa «» nono*; n r in - n i i  
v L jub ljano .

Neprestane tatvine koles 
in drugo
Policijska kronika zaznam uje zopet 3 ko

lesarske tatvine. Gdč. Ivici M arinkovi je bilo 
z dvorišča hiše št. 4 na P ru lah  odpeljano žen
sko kolo znam ke »Mile«, vredno 1000 din. Kolo 
je črnopleskano. Tovarniška številka 529.388.
-— Izpred trgovine «Kreko« v Tavčarjevi ulici 
je neznan tat odpeljal R ihardu E isenzopfu 800 
dinarjev  vredno, moško kolo «Adler«. Tudi 
Lojze P restor je doživel, da so ga kolesarski 
tatovi počastili in si i prisvojali njegovo kolo 
znam ke «Ndg.«, vredno 950 din. Kolo je pustil 
pred trgovino M arkun na Miklošičevi cesti.

Tudi orožniška postaja v Št. Vidu n. L ju b 
ljano javlja 2 tatvini koles. Moško kolo znam ke
• Diirkopp«, vredno 500 din je bilo ukradeno  
posestniku F rancetu  M enardu v P o ljanah  pri

Vidu. —  Posestniku Janezu Šuštaršiču v 
Stanežičah je tat odpeljal 500 din vredno, črno
pleskano kolo znam ke »Tajkung«.

Policijska kronika zaznam uje te dni m an j
še tatvine. In kaj vse tatovi odnašajo  in  skušajo 
nato  prodati in stvari preliti v d inarčke. Tudi 
sol v teh hudih časih ni varna pred  uzmoviči. 
Iz skladišča F ranceta Černeta na Zaloški cesti 
št. 183 je nekdo 21. t. m. ponoči odnesel 200 kg 
kuhinjske soli, v re d n o '250 din. Neki tat pa je 
izmaknil Ivanu Verhovniku več kilogram ov raz
nega laka v vrednosti 475 din.

Trbovlje
Demagogija komunistov. Letak, katerega so 

izdali naši komunisti s podpisom njihovega za- 
(kiupnika Frica Keršiča, napada uspela pogajanja 

rudarjev s TPD. Že na predkonferenci je bil 
-etJKeršič z vsem zadovoljen, pri razpravi pa je 

prosil za malo pojasnilo, v ostalem pa je slo
vesno molčal. Sedaj se pa dela junaka in napada 
doseženo povišanje plač. Krivi so drugi, samo on 
ne. Predlog socijalistov je bil res slab, zato so 
ga drugi zavrnili; stavili so take predloge, na 
katere je TPD pristala in v tem leži uspeh osta
lih organizacij. Delavstvo se tega tudi zaveda, 
zato ne bo nasedlo takemu »zaupniku«, ki v 
svojem letaku priporoča »druga sredstva«, za 
zvišanje njihovih plač. Da bi letak podpisal Ker
šič sam, je malo verjetno, ampak so mu ga naj- 
brže drugi podtaknili, ker take podlosti pošten 
rudar ni zmožen.

Okužena je voda v vasi Retje, nad cerkvijo, 
zato se prebivalstvo opozarja, naj vode ne uživa, 
ali pa le prekuhano.

Svoje prihranke, ki so bili blokirani iz prej
šnjih let v Nemčiji, dobijo vsi naši delavci, ki 
bivajo tam, pa tudi tisti, ki so se vrnili in žive 
tukaj in to vključno do 31. decembra 1940 po 
klirinškem tečaju. Zalo naj se na občini javijo 
do dne 28. oktobra t. 1. vsi oni delavci, ki pri
dejo v poštev. Potrebni so naslednji podatki: 
Ime in priimek, sedanje bivališče, kje je v Nem
čiji delal in kedaj, kje se nahaja denar in od 
kdaj, znesek v markah in na kateri naslov naj 
se pošlje denar.

Tri vagone koruze bo nabavila občina po 
ceni 3.10 din. Prijave se sprejemajo v obč. domu, 
prijavni oddelek. Ob prijavi je treba koruzo ta
koj plačati. Ko dospe koruza, bodo interesenti 
takoj obveščeni.

Roditeljski sestanek. Upraviteljstvo II. deške 
ljudske šole v Trbovljah sklicuje v nedeljo, dne 
27. oktobra t. 1. ob 15 roditeljski sestanek za 
starše všolanih otrok. Starši! Pridite v čim več
jem številul Posebnih pismenih, osebnih vabil 
upraviteljstvo šole ne bo razpošiljale.

Dva drzna razbojnika
Po deželi delata varnostnim  oblastem  m no

go preglavice dva drzna in podjetna razbojnika. 
P rvi je' F rance U rankar, s ta r rokovnjač dom a 
iz prelepe T uhinjske doline, k je r so pred  sto 
in več leti paševali in strahovali rokovnjači. Ta 
rokovnjačar se potika po Gorenjskem  in po 
ljub ljansk i okolici. Im a na vesti že nad 25 
večjih in m anjših tatvin. Sedaj je nu jno  sum 
ljiv, da je nedavno ponoči vdrl v gostilno F ra n 
ceta S irnika v Tacnu pod Šm arno goro. Odne
sel je dobrem u gostilničarju uro-budilko, par 
visokih in 2 para nizkih m oških čevljev, plašč 
za kolo, več nogavic, volnen jopič in več ci
garet. Gostilničar trp i do 1200 din škode.

Drugi razbojnik je Pavel Pečnik, dom a iz 
brežiške okolice. Ta ha jduku je  po raznih  do
lenjskih krajih , oborožen s puško in sam okre
som^ Njega sum ijo, da je v zadnjem  času ople
nil 5 posestnikov, ki jim je pobral razno blago 
v vrednosti do 10.000 din

Dobro obiskan živilski trg
Kar štiri dolge vrste praznih vozičkov so 

stale na Krekovem trgu. Blago so pa razložile 
prodajalke po tržnih klopicah na Vodnikovem 
trgu, ki je bil polno zaseden. Tudi- po ulicah v 
okolici Vodnikovega trga je bil zelo živahen pro
met. Zlasti na Pogačarjevem trgu, kjer so pro
dajali nabiralci gob. Gozdovi okoli Vodic in Šmar
ne gore so v lepih jesenskih dneh polni nab ira l
cev gob, ki prinašajo gobe potem v jutranjih urah 
na ljubljanski trg. L iter sivk je danes veljal od 
2—3.50 din. Merica jurčkov je bila po 3—5 din. 
Za kilogram lepih jurčkov je zahtevala neka pro
dajalka kar 20 din. Kljub visokim cenam, ki jo 
imajo letos gobe, prodajalci kmalu odprodajo vso 
zalogo, ker so v brezmesnih dneh gospodinje pri
čele nadomeščati mesne jedi z raznimi priprava
mi okusnih jedi iz gob.

Zelenjave je bilo na pretek. Lepa krakovska 
solata endivija je veljala merica po dinarju. Pro
dajalka je imela tudi po 5 kosov lepe solate na
brane na majhni nizki košarici, kar je že stara 
udomačena merica na ljubljanskem trgu. Repa je 
po 0.25 din komad. Enako ceno ima petršilj. Draž
ji so večji kosi korenja, ki veljajo 0.50 Din. Po
čepnile so se zelnate glave, ki so danes veljale po 
0.50 din. Pri kislem zelju je pa na trgu dvojna 
cena. Prodajalke na robu srednjega prodajnega 
otoka imajo stalno ceno *-*: kilogram kislega ze
lja in ga prodajajo po 4 din. Kmečke prodajalke, 
ki prodajajo ravnotako okusno kislo zelje, so ga 
pa prodajale ob robu perutninskega otoka vse po
3 din kilogram. Počasi se bodo gospodinje že na 
vadile na te prodajalke in bo tako cena kislemu 
zelju že zaradi konkurence padla. Drag je letos 
češenj, ki velja v nadrobni prodaji kilogram 10— 
12 din kPogram. Še dražji je uvoženi italijanski 
češenj, k velja že v prodaji na debelo po 14 din 
kilogram. Ima pa to prednost, da so stroki mnogo 
večji, poleg tega pa je ves izbran in skoro nima 
odpadka. Čebula ima kar stalno ceno že dalj časa 
in velja kilogram 2 din.

Jajca je lahko kupila gospodinja po 6 kosov 
za kovača. Drobnejša so nekoliko cenejša in jih 
dobi gospodinja po 8 za 11 din. Živ domač zajec 
je veljal 10 din. Par golobov pa 12 din.

Precej je bilo na trgu jabolk, ki so v zgodnjih 
jutranjih urah veljala prvovrstna po 7—8 din kg. 
Drugovrstna so seveda cenejša, vendar so še ved
no zelo draga, da si lelos gospodinje le s težavo 
kupijo jabolka.

Za zvisanfe 
nameščens&h plač

Ljubljana, 26. oktobra.
Od Delavske zbornice smo prejeli:
S tem, da so se z bansko odredbo p red

pisale nove m inim alne plače, ki znašajo za 
trgovske pom očnike 1150 din, za ostale zasebne 
nam eščence pa 1300 din mesečno, še ni v ce
loti rešeno vprašan je nam eščenskih plač. De
lavska zbornica in nam eščenske strokovne orga
nizacije so pokrenile akcijo, da se bodo m ini
m alne plače tudi v resnici povsod izplačevale. 
Po podatkih, ki so na razpolago, je še danes del 
nam eščencev, ki ne dobivajo plač, ki jih je 
predpisala p rva odredba o m inim alnih plačah.

Z ozirom  na porast d raginje pa je neob- 
hodno potrebno, da se tudi ostalim  nam eščen
cem plače na novo regulirajo . Delavska zbor
nica in vse nam eščenske strokovne organizacije 
so se ponovno posvetovale, kako bi bilo naj- 
prik ladnejše rešiti to pereče socialno vprašanje. 
Nameščenske strokovne organizacije so deloda
jalskim  organizacijam  predočile položaj nam e
ščencev in predlagale zvišanje plač na način, 
kot je bilo to izvršeno pred k ratk im  na H rvat- 
skem. Na splošno se delodajalske organizacije 
ne izrekajo proti d ragin  iškim dokladam , ki 
naj bi jih prejem ali nam eščenci zaradi draginje. 
Vendar pozitivnega rezultata pism eni predlogi 
med zastopniki nam eščencev in delodajalci niso 
prinesli. Nameščenske organizacije so zato vlo
žile vlogo, s katero  so prosile k r. bansko upravo 
(Inšpekcijo deja), da uvede poravnalni posto
pek in skliče anketo, k je r naj se zastopniki na-

Maribor ima novega 
šahovskega prvaka

Maribor, 25. oktobra.
Snoči se je zaključil tu rnir za šahovsko prven

stvo Maribora, ki je skoraj mesec dni razburjal 
mariborske šahovske duhove ter je po dvakrat na 
teden izvabljal številne prijatelje kraljevske igre 
in  kibice v kavarno Orient na desnem bregu Dra
ve, kjer so se turnirske borbe vršile. Letošnji tur
n ir za prvenstvo Maribora je organizirala agilna 
šahovska sekcija SK Železničarja, vodil pa ga je 
njen predsednik J. Fišer. Turnir je prinesel ne
katera presenečenja. Najprej je moral odstopiti že 
po 4. kolu favorit za letošnjega prvaka Kukovec, 
ki je bil poklican na orožno vajo. Lanskoletni ša
hovski prvak Maribora Gerželj pa je pričel precej 
nerazpoložen, dvakrat po vrsti je bil poražen od 
novega prvaka Daska in drugoplasiranega Stupa- 
na, povrhu je še zbolel ter je po 5. kolu odstopil. 
Tretji ravorit prof. Stupan je tudi precej slabo za
čel ter se je šele v drugi polovici turnirja popra
vil, vendar je bilo že prepozno ter si ni mogel na
brati dovolj točk. Novi šahovski prvak Maribora 
je postal Dasko (šah. sekcija SK Železničarja), ki 
se je odlikoval z zelo solidno in mirno igro ter 
dobrimi živci. Drugo mesto je zasedel z 8 točkami 
prof. Stupan (MŠK), tretje s 7 točkami Maroti (SK 
Železničar), četrto s 5 in pol točkami Regoršek 
(SK Železničar), peto s 5 in pol točkami Marvin 
(ŠK Vidmar), šesto, sedmo in osmo mesto si de
lijo Breš (MŠK), Babič in Ketiš (oba SK Železni
čar), osmi je Bien (MŠK), deveti Nosan, deseti 
Črtalič.

Murska Sobota
Ukinjeni vlaki na progi Ormož—M. Sobota. 

Začenši z 28. oktobrom t. 1. bo ukinjen na progi 
Ormož—Sobota vlak, ki odhaja iz Ormoža ob 10. 
in 11 minut ter pride v Soboto ob 11 uri 39 min. 
Prav tako bo ukinjen potniški vlak, ki odhaja iz 
Sobote ob 10.22 ter pride v Ormož ob 12.09.

Z ukinitvijo prvega vlaka so najbolj prizadeti 
dijaki, ki obiskujejo gimnazijo v Soboti. Zaradi 
pretesnega prostora in velikega števila učencev so 
na soboški gimnaziji vpeljali tudi popoldanski 
pouk. Popoldanski pouk pa ima tudi večje število 
dijakov iz krajev, kjer jim je do sedaj prav dobro 
služila zveza z opoldanskim potniškim vlakom. 
Vsi ti dijaki bodo morali po ukinitvi gornjega 
vlaka priti v Soboto že zjutraj, čakati vse dopol
dne in se vrniti šele z večernim vlakom ali pa 
dobiti stanovanje in hrano v Soboti. Ker pa je 
med temi dijaki večina prav revnih kmečkih si
nov in hčera, m arsikateri ne bo mogel plačati sta
novanje in  hrano v Soboti. Zato bi bilo zelo ko
ristno in  nujno potrebno, da dijaški vlak Ormož— 
Sobota ostane še nadalje v prometu. Z ukinitvijo 
drugega vlaka pa so prizadeti tudi drugi potniki.

Tudi avtobusni promet ukinjen. Zavoljo po
manjkanja benzina je poštna direkcija v Ljublja
ni z 21. oktobrom ukinila, oziroma delno omejila 
poštni avtobusni promet v Prekmurju. Na progi 
Sobota—Grad in Sobota—Rogaševci je promet 
omejen, dočim je na progi Sobota—Beltinci—Len
dava poštni avtobusni promet popolnoma ukinjen. 
In spet bodo morali potniki čez Ljutomer—Ormož 
—Čakovec romati v Lendavo.

Prim ankljaj v občinski blagajni. Pred kratkim 
je bila revizija pri občini Bodonci, kjer je bilo 
ugotovljeno, da manjka v občinski blagajni 38.(500 
dinarjev. Blagajniške posle je upravljal tajnik g. 
Veren. Dokler se ne pojasni, kje je denar je mo
ral tajnik pod ključ. Pri zasliševanju na okrožnem 
sodišču je tajnik priznal ugotovitev revizije, te na 
vprašanje, kje je denar, je tajnik trdovratno za
trjeval, da nič ne ve.

Nabiralni dan za severno mefo.
Priskočimo jutri na pomoč naši revni 
deci ob severni meji, ko se ji bliža 
mrzla zima in je brez tople obutve 
ter obleke! Pokažimo vsi svojo na
rodno zavednost ter ljubezen do bra
tov in sester z dejansko pomočjo! 
Podprimo jutrišnjo nabiralno akcijo 
Slovenske straže po svojih močeh 

vsaj s skromnim prispevkom!

T skarne bodo zvišale 
cene svojim izdelkom

Ljubljana, 26. oktobra.
Ni ga danes izdelka, p ri katerem  se doslej še 

ne bi zvišali proizvajalni stroški ali pa surovine. 
Tiskarske potrebščine in papir že dolgo ne delata 
izjeme v tem pogledu, čeprav tiskarska podjetja 
niso v tolikšni višini podražila svojih izdelkov, ka
kor so se cene dvignile p ri drugih potrebščinah- 
Vedeti je treba, da se je  tiskarski kovinski ma
terial podražil povprečno za 35 do 50%, kositer pa 
celo za 200%. Razna olja in maziva so se podražila 
za več kot 60%, tiskarske barve za 35%. Razen tega 
so morala tiskarska podjetja zvišati zaradi draginje 
tudi mezde svojemu grafičnemu delavstvu in je ta 
povišek terjal doslej 20%. V kolikor pa bo indeks 
cen Narodne banke pokazal zvišanje, bodo morala 
tiskarska podjetja po določilih pogodbe temu pri
merno ponovno zvišati mezde svojemu uslužben- 
stvu. Tiskarska podjetja so doslej le v malenkostni 
meri povišala cene svojim izdelkom zato, da se ne 
bi zaradi draginje zmanjšala naročila in bi tako 
stanje nujno povečalo brezposelnost med grafičnim 
delavstvom. Kaže pa, da bodo tiskarska podjetja 
spremenila svoja stališča in bodo podražila cene. 
Prizadeti bodo tudi časopisi, ki bodo morali plače
vati tiskarnam višje račune vrh tega, da so zaradi 
precej omrtvele trgovine izgubili tudi važen vir 
dohodkov od inseratov in  reklam. Zato je treba 
pričakovati, da se bodo v kratkem podražili vsi 
tiskarski izdelki ne izvzemši časopise.

Celje
Ali je bil aretirani Korošec Albin res vlo

milec, O vlomu v trgovino Zadruge na Franko
lovem smo že poročali. Tat je odnesel za okrog 
10.000 din blaga. Spričo dejstva, da je vlomilec 
najprej vlomil v mlin, kjer je dobil železen drog, 
s katerim  je potem vlomil v trgovino, so ljudje 
in orožniki sumili, da je vlom izvršil domSŠbi. 
Orožniki so bili stalno na delu. Sedaj so prifeli 
23 letnega Korošca Albina iz Straže pri Franko
lovem. Korošec je imel s seboj precejšnjo vsoto 
denarja, ki ga je razmetaval. Ker se je šele 
pred kratkim  vrnil iz prisilne delavnice iz Skop- 
lja, kjer je_ preživel 3 leta zaradi nekega uboja, 
so ga orožniki are tirali in zaslišali. Korošec 
krivdo dosledno zanika, ne more pa dokazati, 
kje je dobil denar. Pri njem so našli okrog £00 
din. Zaradi tega so orožniki Korošca izročiu v 
zapore okrožnega sodišča v Celju. Ali je on vlo
milec, bo razpravljalo okrožno sodišče. Zanimivo 
je, da so ljudje osumili tega vloma več doma
činov, vendar nihče nima stvarnih dokazov.

Vojaška godba 39. pp. priredi jutri ob tri 
četrt na 11 dopoldne v Marijini cerkvi cerkveni 
koncert v korist najpotrebnejšim učencem 'Okoli
ške šole. Podprite lepo akcijo naše voj. godbe.

Nemi so spregovorili. . .
Ljubljana, 26. oktobra.

»^emi so spregovorili. . .«  je oznanilo javno- 
sti z debelimi napisi naše dnevno časopisje de
cembra meseca 1. 1936., ko je Društvo gluhonemih 
priredilo v Ljubljani svoj prvi nastop na odru z 
namenom, da opozori javnost na sebe, svoje tež
nje in potrebe. Igrali so z živo besedo, tako so pi
sali listi, a ne, kot bi si kdo mislil, s kretnjami. 
Govorili so dobro iri razločno govorico, pri kateri 
je le nekoliko motila bolj trda in enakomerna iz
govorjava. Vsi dnevniki so enodušno soglašali, 
da je prireditev podala sijajen dokaz o velikem 
pomenu zavodov in šol za gluhoneme, ki bi sicer 
duševno nerazviti ostali .človeški družbi v breme. 
Zato je nujno potrebno pomagati gluhonemim do 
življenja in dela, vrniti jim človeško dostojanstvo 
s tem, da jim pomagamo razviti vse dragocene 
tvorne sile, ki spe v slehernem človeku pod son
cem.

Bivši gojenci ljubljanske gluhonemnice, včla
njeni v društvu gluhonemih, so od tedaj priredili

m eščenskih in delodajalskih  organizacij spora
zum ejo na predlogu glede p riznan ja  draginjskih  
doklad vsem zasebnim  nam eščencem.

Delavska zbornica je to skupno vlogo n a
m eščenskih strokovnih organizacij podprla in 
prosila kr. bansko upravo  za čim prejšnji razpis 
poravnalne razprave in sklicanje ankete.

Pričakovati je, da bo anketa v prihodnjih  
dneh sklicana in da bo dosegla za nam eščence 
ugoden uspeh.

25 nastopov po vseh večjih krajih Slovenje, kakor 
v Mariboru, Celju, Kranju, Novem mestu, Ribnici 
in drugod. Njihovim prireditvam je prisostvovalo 
do 10.000 ljudi. Na vseh svojih poteh so razbli
njali napačne pojme, ki jih imajo ljudje o njho- 
vein življenju in sposobnostih, povsod so dobili 
nove dobre prijatelje. Zadnji nastop je imelo dru
štvo v Zagrebu pod pokroviteljstvom zagrebškega 
župana g. Starčeviča.

V okviru proslave 40Ietnicc ustanovitve ljub
ljanske gluhonemnice, ki bo v dneh 26., 27. in 28. 
oktobra t. 1., pod pokroviteljstvom bana g. dr. 
Marka Natlačena, bo priredilo tak nastop Društvo 
gluhonemih v nedeljo 27. t. m. ob pol 16. uri v 
Frančiškanski dvorani v Ljubljani. Svojo udeležbo 
je že prijavilo okoli 30 odraslih gluhonemih, ki se 
bodo po tolikih letih sestali k proslavi jubileja za
voda in obudili spomine na svoja šolska leta. Na 
sporedu prireditve je govor gluhega govornika, 
revija poklicev, ki jih gluhonemi zavzemajo v 
žvljenju ter dve enodejanki, v katerih bodo gluhi 
igralci nastopili z živim govorom. Vodstvo in 
režija je v rokah zavodovega strokovnega učitelja 
g. Vinka Rupnika. Nastop bivših gojencev v Fran
čiškanski dvorani bo nekaka pi’oslava zavodovega 
jubileja za najširši krog naše javnosti, ki je do se
daj pravilno cenila prizadevanje odraslih gluho
nemih in bo zato tudi v nedeljo izpričala svoje 
čustvovanje s težko usodo, proti kateri se morajo 
boriti gluhonemi celo življenje. Predprodaja vstop
nic za to prireditev je v trgovini Sitar & Svetek 
v Frančiškanski ulici št. 3.

Van Vyfee Mason

»Seveda, oni »o to napravili,« je rekel 
bojazljivo. »Nihče drugi ne more priti niti 
v hišo. To tudi Vi sami dobro veste.«

»Tako jel Narednik Mac Nalty je s ta l
no stal na straži.

»Saj 6te Vi vendar, odšli iz hišel Ka
ko, da 6te zopet tukaj?«

»Imate prav, jaz sem šel i* hiše.«
»In ste se tako hitro spet vrnili? Za

kaj?«
»Da, jaz sem šel iz hiše samo za tre

nutek, ker «em pričakoval, da se bo ne
kaj zgodilo. Doli v pritličju sem se skril 
v omaro, ki mi je služila kot odlično skri
vališče.«

Catleen ga je pazllivo opazoval; ven
dar ni John pokazal nobenih znakov, da 
sploh kaj ve o smrtnih mukah, v katerih 
se je maloprej nahajal kapetan Catleen. 
Nato ga je vprašal:

»Toda Vi mi na moje vprašanje še ni
ste prav nič odgovorili! Zahtevam od 
Vas, da mi takoj odgovorite!«

»Zelo mi je žal, toda ja« prarv ničesar 
ne vem!«

On s« je zamislil in čez nekaj časa 
nadaljeval.

»Če nista bila dr. Lose in Greaber, ne 
vem kdo bi mogel priti v poštev.«

»Torej, gospodične Dabrey sploh nič 
več ne sumite?«

John je hitro vznemirjeno odgovoril. 
»Nje sploh nisem sumil. Prepričan sem, 

da ni pri zločinu prav nič prizadeta. Ona 
niti ne bi bila sposobna za kaj takega.«

»Ste o tem tako zelo prepričani, g. 
Bunton? Pred kratkim sem našel neke 
dokaze za to, da je ona moralno na pre
cej nizki stopnji.«

John Bunton je nenadoma zardel.
»Poslušajte me!« je besno zavpil, »Ne 

govorite mi več o njej! Ste me razumeli?«
Catleen je hladno odgovoril:
»Prosim Vas, bodite mirni. Govoril bom 

le to, kar bom sam hotel in glede tega 
ne trpim nobenih predpisov. Nisem je ob
tožil za tako »tvar, za katero nimam do
kazov. Sedaj mi povejte, kaj ste delali v 
tem času, odkar 6em odšel odtod.«

John 6e je očividno boril •  samim se

boj, da bi premagal svoj nemir in svoje 
razburjenje.

»Nič posebnega.« Skušal je govoriti z 
ravnodušnim glasom, »Zares, nič posebne
ga, inšpektor. Ve6 čas sem sedel tukaj v 
knjižnici in bral ta  roman. Na vse okoli 
6ebe 6em pozabil, dokler nisem čul, da se 
za menoj odpirajo vrata.«

»Ali pri branju vedno sezujete čevlje?« 
je vprašal Catleen in pokazal na rumene,
športne čevlje, ki so bili poleg mize. —
»Ali 6te jih pozabili ponovno obuti?«

»iZakaj to mislite? Ali ne, zaboga, to
je samo . . , v es te . . .  je jecljal John. —
»Grozno me tišče ti čevlji, ker so popol
noma novi.«

»Da, čevlji so novi, to se vidi. Sedaj 
pa vstanite, g, Bunton! 2al mi je, toda 
moram vas preiskati.«

Njegove vešče roke so hitro prešle 
preko celega Johnovega telesa. Nato je 
dvignil blazino, ki je ležala na stolu in 
na kateri je John maloprej «edel. John 
ga je za6mehljivo pogledal in rekel:

»Vi morate imeti zelo 6labo mnenje 
o meni, g. inšpektor. Vi mislite, da sem 
prostotip kakšnega idiota!«

»Ne bi zanikal tega, g. John,« mu je 
odgovoril Catleen. »Povejte mi sedaj po
šteno, kam ste skrili revolver?«

»Kakšen revolver?« ga j« iznenadoma 
vprašal John.

Na njegovem obrazu se je pojavil 
izraz iznenadenja, ki se je vedno bolj pre
tvarjal v užaljenost.

»Razume se, da oni revolver, s kate

rim je bil ubit Vaš brat,« je odgovoril Ca
tleen in ga s 6vojim strogim pogledom 
premeril od nog do glave.

John se je zlobno nasmejal.
»Ej, veste, to je bilo tako! 2e več 

let imam dresiranega kanarčka, ki je 
vedno z menoj. Kadar izvršim umor, samo 
zažvižgam, kanarček prileti k meni, prime 
s kljunov revolver, ga odnese skozi dimnik 
in vrže v morje. Vidite, tako je.«

Catleen je radi te Johnove šale od 
jeze zardel.

»Kajne, Vi ste vedeli, da ste naslednik 
tega velikega imetja, ki ga je imel Vaš 
brat?«

»Imam razlog, da to predpostavljam. 
Zakaj me to sprašujete?«

»Hotel sem samo potrditi ta zločin, 
Toda jaz Vam prijateljsko nasvetujem, 
da mi izročite revolver. Verjemite mi, 
prej ali slej ga bom prav gotovo našel.«

V sobi je nastala popolna tišina. Na
enkrat «o je začul iz telefonske celice 
glas narednika Maca Naltyja:

»Da, kapetan Catleen takoj zahteva 
šest ljudi, kakor tudi policijskega zdrav
nika in mrliški v o z ...  d a . . .  izvršen je 
bil u m o r... lahko Tečem, zelo zanimiv 
umor. Nikar toliko ne sprašujte, ampak 
pridite takoj seml«

»No, g. Bunton, ker že nočete odgo
voriti na moja vprašanja, Vas prosim, da 
počakate v tej sobi toliko časa, dokler 
Vas ne pokličem. Ostanite mimi in nikar 
se ne protivite če imate namen izvršiti 
6amoumor, potem napravite to brez ve

likega ropota.«
»Ne nameravam napraviti eamoumora,« 

je ostro odgovoril John Bunton.
»Ne?«
»Ne, ker nisem ubil svojega brata, ka

kor Vi mislite,« mu je odgovoril in ga 
izzivalno pogledal.

»Vi nimate pojma, kolikokrat sem že 
slišal te besede« mu je mirno rekel Ca
tleen. — »Nikdar še nisem našel krivca 
takoj v prvi minuti • • • mislim na nekoga, 
ki bi takoj vse priznal.«

John Bunton je bil očividno zelo 
utrujen. Bil je v nogavicah in brez po
vršnika. Vprašal je Catleena:

»Kapetan, kaj nameravate napraviti?«
»Ne skrbite za to. Imam n am reč  

ogromno dela. Ne pozabite tega, kar sem 
Vam bil rekel in ostanite tu v sobi.«

»Ali mi ne dovolite, da bi prisostoval 
pri zasliševanju ostalih stanovalcev te 
hiše.«

»Prav gotovo da ne!«
»Zakaj ne?«
»Zaradi raznih stanovskih razk>g°'Vi 

največ pa zaradi tega, ker vem, da silno 
ljubite gdč. Dabrey.«

»Zakaj je tudi nebi?« je strastno in 
borbeno vprašal.

Pri omembi njenega imena se je vzrav
nal in z veliko samozavestjo pogledal po
licista. Njegove nosnice so podrhtavale.
V tem pa se je, kakor da bi se bil nečesa 
domislil, umiril in skoraj nežno odgovo
ril policijskemu častniku.

(Dobe sledi.)
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tu in tam
Na Cetinju se bo jutri začela konferenca 

rav n a te ljev  vseh Higienskih zavodov v državi in 
vseh načelnikov socialnih oddelkov banskih uprav. 
Na konferenco bo prišel tudi minister za socialno 
politiko in narodno zdravje dr. Budisavljevic, ki bo 
potem prisostvoval tudi blagoslovitvi temeljev za 
novo splošno bolnišnico na Cetinju. Od tam bo mi
nister odpotoval v južnosrbske kraje in se bo mudil 
na potovanju deset dni.

V Črni gori se je  nekaj dni mudil kmetijski 
minister dr. Cubrilovič. V svojih izjavah je go
voril največ o prehrani pasivnih krajev in rekel, 
da je vprašanje prehrane v Črni gori bolj pereče 
kakor pa v vseh drugih delih države. Zato je vlada 
tem krajem  posvetila prvenstveno pozornost. Zago
tavljal je ljudem, da bodo ti k raji v najkrajšem  času 
dobili zadosti pšenice in koruze. Prav tako pa bo 
vlada v veliki meri upoštevala črnogorske kraje 
pri delitvi velikega notranjega posojila, ki ga bodo 
uporabili za melioracijo zemljišč in za dvig naše 
kmetijske proizvodnje.

Slovesnosti za proslavo osvoboditve Kuina- 
nova in Južne Srbije izpod turškega jarm a je pri
sostvoval tudi srbski patriarh dr. tiavrilo. Pri slo
vesnostih so bili dalje navzoči zastopnik kralja, 
zastopniki vseh oblasti in predstavniki raznih srb
skih nacionalnih društev. V svojem govoru je pa
triarh poveličeval žrtve, ki so jih srbski bojevniki 
prinesli na oltar domovine in za osvoboditev svojih 
zasužnjenih bratov.

Doslej n a jtež jo  kazen zaradi brezvestne špe
kulacije je izreklo sodišče v Prijepolju nad vele
trgovcem in županom Stevovičem in^ poslovodjem 
njegove podružnice v Prijepolju Pašanovičem. V 
njegovi veletrgovini so kupovali skoraj vsi trgovci 
v Sandžaku. Pri neki priliki pa poslovodja podruž
nice ni hotel prodati nekemu trgovcu zaboja slad
korja in deset kant petroleja. Na trgovčevo prijavo 
so organi oblasti naredili preiskavo v njegovih 
skladiščih in našli vsega blaga na pretek. Pri sodni 
obravnavi je nastopilo okrog 40 prič, ki so vse 
obremenjevale toženca. Skoraj vsi krajevni odvet
niki so bili najeti za to pravdo, bodisi kot zastop
niki tožitelja, bodisi kot zastopniki tožnika.. Sodnik 
je po zaslišanju izrekel sledečo kazen: Stevovič in 
Pašanovič sta kriva in se obsodita vsak na 303.500 
dinarjev denarne kazni in  vsak na deset mesecev 
zapora. Stevovič je  dolžan solidarno plačati denarno 
kazen svojega poslovodje. Zbrano ljudstvo, ki je 
napolnilo razpravno dvorano, je  z zadovoljstvom 
sprejelo obsodbo, ker so v tem videli jamstvo, da bo 
oblast nastopila proti vsakemu samopašnemu ob- 
jestnežu, ki so toliko bolj prešerni, kolikor več 
imajo pod palcem.

V Belgradu so predvčerajšnjim pokopali tr i 
člane posadke potniškega letala, ki se je v torek 
ponesrečilo v bližini Borova. Bili so to pilot Krepel, 
njegov namestnik Bačič in radiotelegrafist Antulo- 
vič. Komisija, ki raziskuje vzroke nesreče, še ni 
dognala nobenega trdnega vzroka. Pač pa izjavlja, 
da se je le požrtvovalnosti posadke in kmetom, 
ki so bili v bližini k raja nesreče, treba zahvaliti 
za to, da se je šest potnikov rešilo živih izpod ru
ševin letala. Komisija je rekla, da sta pilota na 
vsak način skušala rešiti kabino letala in sta zato 
z radiotelegrafistom ostala do zadnjega trenutka na 
•Svojih m estih. S spretn im  m anevriran jem  se jim a je 
posrečilo, da sta omilila padec letala in p ri tem

. sama plačala svojo požrtvovalnost z življenjem. Ko
l'"®o vsi potniki zmedeni in obtolčeni ležali v drugi ■ 

Polovici letala in se je ogenj tudi njim že pribli
ževal, so prihiteli kmetje in jih  rešili iz ruševin.

Izvoz drobnice iz naše države v G rčijo  bodo 
sedaj popolnom a preured ili. Izvoz je šel večinoma 
iz Južne Srbije v Solun, kjer pa so se znali grški 
uvozniki združiti in spretno zbijali cene drobnici 
zlasti v jeseni, ko se je povrnila s planinske paše. 
Sedaj je  vso stvar prevzelo v roke ravnateljstvo za 
izvoz in poslalo v Solun posebno delegacijo, v ka
teri je načelnik oddelka v ravnateljstvu za zunanjo 
trgovino in več zastopnikov južnosrbskih gospodar
stvenikov. Naša država bo poslej nastopala organi
zirano in enotno in bodo poslej cene drobnici na 
grškem trgu odvisne ne samo od grških trgovcev, 
temveč od sporazuma, katerega bo naša država 
privolila.

Nov jugoslovansko-bolgarski dogovor o pošt
nem prometu je  stopil včeraj v veljavo. Spora
zum je bil podpisan pred mesecem dni v Sofiji, 
ko se je tam mudila večja jugoslovanska poštna 
delegacija pod vodstvom pomočnika poštnega mi
nistra Cika. Sklenjeno je bilo, da se za meddržavni 
Promet uvedejo iste poštne pristojbine, kakor so 
doslej veljale za domači notranji promet. Ce bomo I 
pošiljali v Bolgarijo pisma, bomo plačali prav isto 
poštnino, kakor za pisma iz Ljubljane v Belgrad. 
Nasprotno pa bodo tudi Bolgari enako frankirali 
svoja pisnia za našo državo, kakor v svojem doma- 
ceni prometu. Tako se je ustvarila med našo državo 
*n Jr neke vrste unija, katero je bila leta
190- sklenila Srbija z Bolgarijo, ali pa unija, ka
kršna obstoja danes med državami skandinavskega 
bloka.

B rata je  ubil, toda v njegovo korist so pri
čale vse priče, pa tudi žena ubitega. Ko so delili 
doma dedscino, je Bogosav Matejič iz Ripoteka po
tegnil kratko. Skoraj vse je oče prepustil bratu 
Milovanu, njemu pa je dal malo kočico in nič dru
gega. Oče in brat sta ga zaničevala in odrivala pov
sod. Nekega dne pa je Bogosav stopil do domače 
hiše in vzel nekaj slame, da bi nastlal svojim pra
šičem. Toda brat Milovan ga je zalotil in ga na
klestil. Pomagal mu je pri tem oče. Ko pa se je 
Bogosav iztrgal, je pobral jezen opeko in jo zalučal. 
Ostri predmet je udaril Milovana v sence, da je 
Padel in naslednjega dne umrl. Sodniki so mu pri
sodili za dejanje šest mesecev, ker so vse priče 
o njem povedale najlepše^ in je celo Milovanova 
žena izjavila, da je prepričana, da gre za nesrečo.

Otroka je raztrgala svinja v Budrovcih v 
Slavoniji. Šestletna hčerka Jozenne Sito Veronika 
se je zunaj na dvorišču igrala, ko je zaslišala ve- 
kanje prašička, ki mu je noga zdrsnila med dve 
deski. Otrok je začel prašička vleči iz zagate, tedaj 
pa je pritekla razjarjena svinja in otroka napadla. 
Odgriznila mu je obe roki in ga ogrizla po vsem 
telesu. Mati kričanja otroka ni slišala. Ko ga je 
poiskala, ga je našla vsega krvavega. Otrok je v 
strašnih bolečinah izdihnil.

Na dosm rtno ječo je  sodišče v B jelovaru 
obsodilo okorelega, sicer mladega razbojnika Sije- 
pana Mozoliča in njegovega pomagača Manca. Mo- 
zolič je  izvršil več roparskih napadov in je ubil tudi 
dva človeka. Najgrši zločin pa je izvršil v župni 
cerkvi v Samaricah. Vlomil je v tabernakelj. Ker 
pa ni našel nobenih posebnih dragocenosti, pa je 
iz jeze začel razbijati po cerkvi. Potrgal je kipom 
posamezne dele, razrezal vse zavese in mašna obla
čila, sploh vse, kar je dosegel. Seznam njegovih 
zločinov je zelo velik. Obsojen je bil na dosmrtno 
lečo, njegov pomagač pa na 14 let, V teku enega 
meseca je tamkajšnje sodišče izreklo že drugo k a
zen dosmrtne ječe.

Visoko kvaliteten film, ki svojski obravnava vprašanje dekliške vzgoje. — Trpeč ženski lik 
„stare device-4 mojstrsko podaja ena največjih tragedinj, kar jih pozna filmska zgodovina — 
BETTE DAVIS v filmu
Predstave ob 16., ]9. in 21. a r i
W 1ro Malica, tel. 22-41 želela sem si otroka...

Maribor ima že 400 izvežbanih 
in opremljenih gasilcev

Sedaj se uri IOO pomožnih gasilcev, med katerimi so sami ugledni
meščani

Maribor, 23. oktobra.
V gasilskem domu na Koroški cesti 12, je 

zadnje čase spet izredno živahno. Čez 100 mari
borskih meščanov obiskuje poseben gasilski tečaj, 
v katerem se bodo izvežbali kot pomožni gasilci.
V tem tečaju so sami obvezniki tako imenovane 
»pomožne vojske«, ki je bila nedavno tudi pri 
nas vpeljana. Med obiskovalci tečaja so številni 
ugledni Mariborčani, industrijci, trgovci uradniki, 
obrtniki, pa tudi pripadniki delavskih slojev, ki 
vsi složno hodijo k predavanjem ter se udeležu
jejo zanimivih, četudi precej napornih vežb. Vsi 
ti obiskovalci so starejši gospodje, ki pa kažejo 
nenavadno in hvalevredno vnemo. Izvežbanje po
možnih gasilcev je velikega pomena, ker se prav 
nazorno vidi na prim erih iz držav, ki so v vojni, 
kjer ravno ta gasilska vojska uspešno brani me
sta pred napadi iz zraka.

V pogledu varnosti mariborskega mesta pred 
požarnimi katastrofami pa je v zadnjem času go
tovo izredno _ velikega pomena akcija maribor
ske gasilske župe in  gasilske čete glede organi
zacije industrijskega gasilstva. Sedaj je ta organi
zacija v večini mariborskih industrijskih podjetij 
zaključena. V vseh tovarnah, katerih lastniki so 
pokazali za gasilsko akcijo potrebno razumevanje,

se vrši stalno vežbanje obrambnih enot, ki so se
stavljene večinoma iz delavstva in uradništva po
sameznih podjetij. Gasilce je določilo vodstvo 
podjetij za to službo ter se urijo v delovnem ča
su. Iz lastnih sredstev so tovarne kupile moderno 
opremo, kakor motorke, kemične gasilske apa
rate, maske in obleko za svoje edinice. Tako se 
je sedaj samo število motork v Mariboru več kot 
podvojilo. Če je bil Maribor že doslej zaradi iz
redne sodobne oborožitve svoje prostovoljno ga
silske čete in zaradi dobre organizacije gasilcev 
v železniških delavnicah med vsemi jugoslovan
skimi mesti najbolje zavarovan, je sedaj, ko ima 
vsaka večja tovarna svoje lastne gasilce z mo- 
torkami in ostalim orodjem, ta varnost še dosti 
večja. Saj bedi sedaj okrog 400 izvežbanih gasil
cev nad mestom in takšna gasilska armada, ki 
ima na razpolago najsodobnejša sredstva za borbo 
proti požaru, je dovolj močna, da bi obvladala tu
di katastrofo največjega obsega. Obenem pa je 
sedaj javna gasilska služba v Mariboru zelo raz
bremenjena. Mariborske industrije so sicer z or
ganizacijo svojega gasilstva prevzele na sebe pre
cejšnja bremena, ki pa bodo slej ali prej popla
čana, saj bo sedaj njihova varnost v pogledu po
žarne katastrofe neprim erno večia. kakor je bila 
doslej.

Vremensko poročilo »Slov. doma«

Predor pod kanalom La Manche . . . Umetni otoki na oceanu . . . Izsušenje Sredozemskega 
morja . . .  in še mnogo drugih fantastičnih načrtov je razburjalo svet. Najdrznejši je bil pa 

načrt, napraviti iz Sahare plodno zemljo, ki ga obravnava veliki francoski film
■ ■■■ ■ ■ • » J  IT I  -m in — ia —  (Tempete sur Pariš) V gl.v l.E rich  von Stroheim, Annie
h B B I o b  R13Q r  U h I Z U I N B  Ducaux, Andre Luguet in drugi Danes prem iera!
■ ■■UMI Predstave danes ob 16., 19. in 21. uri, jutri v nedeljo 

ob 10.30 ljudska predstava po znižanih cenah ter ob 15., 17., 19. in 21. uri KINO UNION, tel. 22-21

Tragična smrt vojnega invalida
Stoodstotnemu vojnemu invalidu ustavljena pokojnina - Zato je 

naredil v porotni dvorani - harakiri
L jub ljana, 26. oktobra.

Porotniki so dobrih 31 let sodili v veliki 
porotni dvoraini ju stičn e  palače m noge hudo
delce in morilce. Izrečene so bile tam  sm rtne 
obsodbe, dosm rtne ječe  in večletne d ruge kazni. 
Po 1. 1931, ko je  novi kazenski zakon odpravil 
poroto, je  dvorana začela sam evati. P ajčev ine 
so jo  preprezale, po klopeh se je  nasedel gost 
prah , T uintam  se je  v te j dvorani razpletal še 
kak  večji proces. Letos so dvorano  p reu red ili 
tako, da je  tam laliko poslovalo invalidsko so
dišče. Že včeraj smo om enili, da se je  to  sodi
šče sedaj preselilo  v K nafljevo ulico.

Zadnji dan poslovanja invalidskega sodi
šča je  bil v porotni dvorani končan s tragično 
sm rtjo  vojnega invalida. Sm rtne sodbe pred  
le ti in sedaj traged ija  invalida!

Invalidsko sodišče je  včeraj dopoldne za
sliševalo še n eka te re  stranke — invalide, ki so 
bili vabljeni. Zasliševanje je  vodil ta jn ik  dr. 
Kren. Okoli 11. u re  je  neopaženo vstopil v dvo
rano star mož, močno razb u rjen  in živčno razr- 
van. V rokah je nosil p rece j ponošeno aktovko. 
Vstopil se je  v kot in čakal. Ko ga je  ta jn ik

športne vesti
V Ljubljani: Amater : Ljubljana na igrišču 

Ljubljane ob 14.45. Prva tekma se je končala z 
zmago Amaterja 3 : 2. Tekmo sodi g. Kovič.

V Mariboru: Železničar : Mars na igrišču 
Železničarja ob 14.45. Tekmo sodi g. Presinger 
iz Celja. Prva tekma se je končala tudi z 3 : 2 
v korist Železničarja.

V celju: Olimp : Bratstvo na igrišču Olim
pa ob 14.45. Tekmo bo vodil g. Kopič. Prva tek
ma na Jesenicah je bila 4 : 1 za Bratstvo.

V Kranju: Kranj : ISSK Maribor na igrišču 
Kranja ob 14.30. Sodil bo ljubljanski sodnik g. 
Čamernik. Prva tekma v Mariboru se je končala 
neodločno z 1 : 1.

Jutrišnje tekme v slovenski ligi bodo torej 
nadvse zanimive. Zlasti tekma v Ljubljani in v 
Mariboru. Zdi se. da bodo jutri zvečer vsi trije 
prvi klubi: Amater, Ljubljana in Železničar, 
imeli čisto številko točk in bo vrstni red na ta
beli odločala samo razlika v golih.

Računati sinemo z zmago Ljubljane nad 
Trboveljčani, dasi bo tekma prav gotovo zelo 
ostra in napeta. Prvi ljubljanski ligaš bo moral 
prav posebno paziti, da bo ostala njegova mreža 
nedotaknjena.

Več kot verjetna je tudi zmaga Železničarja 
nad drugim ljubljanskim ligašem. Mars danes 
najbrže ni v stanju priti iz Maribora z neodlo
čenim rezultatom. Moštvo Železničarja je prav 
dobro. Zato bo tudi v tej tekmi močno odločala 
goldiferenca, s katero se bo tekma končala.

Kranjčani gredo v boj proti ISSK Mariboru 
s prednostjo domačega igrišča in s polovičnim 
uspehom prve tekme v Mariboru. Kranjčanom 
daje malo več izgledov, dasi neodločen rezultat 
tudi ne bi presenetil.

SK Bratstvo bo za Celjane najbrže prehud 
oreh, dasi ga bodo klestili na svojem igrišču. 
Jeseničani so se zadnjo nedeljo v Ljubljani po
kazali v prav dobri formi. Zato računamo z 
zmago SK Bratstva.

V tekmah za slovensko ligo je važna novica, 
da je tehnični odbor SNZ razveljavil ljubljansko 
tekmo med Marsom In Kranjem, ki se je kon
čala z zmago Kranja v razmerju 2 : 1. Tekma 
bo ponovljena, vendar term in za ponovno tekmo 
še ni določen.

Ubil se je slavni italijanski plezalec Emilio 
Comici, ki je bil znan tudi pri nas. Preteklo so
boto, 19. t. m., je v Val Gardena (Dolomiti) ob
4 pojjoldne padel pri treningu 40 m globoko in 
obležal mrev. Pokojni je imel 63 težkih prvih 
vzponov, med njimi sloviti vzpon po severni ste
ni Grosse Ziune, Spigolo Giullo na Kleine Zinne, 
severno steno Dito di Dio, Torre Trieste v Ci- 
vetti, na gore v Afriki in Aziji itd. Precej je 
plezal tudi po slovenskih gorah, zlasti v družbi 
•/, našim plezalcem J. Lipovcem in go. Escherje- 
vo iz Tržiča. Pokojni je bil izreden tovariš, znal 
je številne slovenske pesmi, ki jih je tudi rad 
pel. Bil je na glasu najboljšega tehničnega ple
zalca in stilista moderne plezalne generacije.

zapazil, je  p ristopil k  njem u in ga vprašal: 
»Kaj želite?« Poznal je moža, s ka terim  je  imel 
mnogo opravka in  uradn ih  opravil. Mož mu je  
pokazal listič v obsegu osm erke pole. T ajn ik  
ga je  skušal pom iriti in pogovoriti, za trju jo č  
mu, da danes ne m ore v njegovi zadevi ničesar 
ukren iti, ker nim a njegovih spisov p ri rokah, 
ko so se iz dvorane preselili drugam . Mož se ni 
dal odpraviti. Potegnil je  iz ak tovke nož. Vsi 
so se ga p restrašili. Poslovanje sodišča je  bilo 
tako j prek in jeno . Mož se je  nato vsedel na 
enega izmed sedežev, v katerih  so nekdaj se
deli m ožje — porotniki. N i se prem aknil. Ve
lik  kuhin jsk i nož je  držal na golem trebuhu. 
O brezal se je  tudi po levi roki. Kdor je  vsto
p il v dvorano, je  vsakom ur vzkliknil:

»Ne n ap re j, Eden bo m rtev! Vi ali jaz! 
Živega m e od tod ne odnesete!«

Na hodniku so lju d je  nervozno letali 
sem intja. Poklicali so slražnika. Mož je  pove
dal rep o rte rju : »Dane« sem dobil odlok, da n i
sem več vo jn i invalid.« Ko je  pristopil stražnik  
bližje, je  mož zaklical: »Stoji R a je  zasadim 
nož sebi v trebuh!« S tražn ik : »Zakaj?« »Ne 
m orem  več živeti! Nimam k a j jesti!«

P rile tn i mož je  bil 62letni Josip B., stanu 
joč na O pekarsk i cesti št. 41. V svetovni vojni 
je  bil na soški fron ti zadet od granatnega drob
ca v hrbtenico  in v glavo. Bilo je  to leta 1917. 
Spoznan je bil za 100% vojnega invalida. Po
zneje je  bila n jegova invalidnost za 20% zni
žana. N ekaj let nato pa ga je  pregledna kom i
sija  spet spoznala za vojnega invalida s 100% 
delanezmožnosti. Svojčas je invalid  B. prebival 
na G rajsk i planoti št. t. Pozneje se je  ločil od 
družine in se preselil na O pekarsko esto. P ri 
zadnjem  zdravniškem  nadpregledu so mu pa 
odrek li značaj vojnega invalida. Invalidsko so
dišče je  nato izreklo svojo sodbo. In sedaj je  
sledila trag ed ija  tega moža!

Kako je  prišlo  do trag ične sm rti? Eden 
stražn ik  ni mogel ničesar storiti. P rišla  je  še 
pomoč 5 stražnikov, k i so skušali moža p rip ra 
viti do tega, da bi odvrgel nož. Zaman! Izm i
slili so si trik ! V stro jepisnem  oddelku o k ra j
nega sodišča so na pol pole kanclijskega for
m ata napisali nekako sodbo, s katero  mu so
dišče p o trju je , da bo p re je l 10.000 din inva lid 
ske odpravnine in da lx) njegova zadeva ugod
no rešena. Na list je  bil p ritisn jen  tudi sodni 
pečat s primernim a podpisi. T a list je  policijski 
nadzornik  nesel v dvorano in  ga kazal invalidu. 
T a se ni zmenil zanj. Nepremično je  sedel na 
sedežu, trdo  držeč z desnico nož na trebuhu. 
Listino so nato položili na poročevalsko klop 
in ga prosili, da bi jo  šel p reb rat, toda nož naj 
odloži. Nikakega odziva. Nato je  mlajši straž
nik  odšel po hodniku zadaj za porotno dvora
no. O dprl je  v rata , skozi ka te ra  so navudno v 
dvorano vstopali porotniki. P rib ližal se je  in 
validu. P rije l ga je . Toda v tem m om entu si je  
mož že zasadil nož glolx>ko v trebuh. N ekaj ča
sa ga je  držal. Invalid je  padel in so ga nato 
odnesli sredi dvorane, liana je  bila smrtno- 
nevarna. Poklicala je  bila reševalna postaja. 
Reševalci so ran jenca prepeljali na k irurg ičn i 
oddelek. Tam  je  invalid  končal svojo zadnjo 
težavno pot.
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Ljubljana 742-5 15-8 104 93 10 S, 27-2 dež
Maribor 744-2 10-2 8-0 90 10 w , 35-0 dež
Zagreb 750-9 19-0 8-0 90 10 NE, 6-0 dež
Belgrad 754 1 20'0 io-o 80 6 E. — —
Sarajevo 751-0 20'0 11-0 60 10 SSEe — •—
Vis 749-0 16-0 15-0 90 10 SE, — —
Split 749*6 20D 18-0 90 10 NE, 16-0 dež
Kumbor 752-3 200 16-0 50 10 SSEs 7-0 dež
Rab 749-7 22-0 140 90 7 SSE« 13-0 dež
DBhroinlli 752-3 21-0 17-0 70 10 NE, 3-0 dež

Vremenska napoved: Pretežno oblačno, od
časa do časa bo rahlo  deževalo.

Koledar
Danes, sobota, 26. oktobra: Demetrij.
Nedelja, 27. oktobra: Sabina.

Obvestila
Nočno službo imajo lekarne: dr. Piccoli, 

Tyrševa cesta 6; mr. Hočevar, Celovška c. 62; 
mr. Gartus, Moste-Zaloška c. 47.

M estno zdravniško dežurno službo  bo 
opravljal od sobote od 8. ure zvečer do pone
deljka do 8. ure zjutraj mestni viš. zdrav, svet
nik dr. Mis Franta, Poljanska cesta št. 15-11, 
telefon št. 32-84.

Pianist Edvard Weiss, ki bo igral v sredo, 
dne 30. t. m. v m ali Filharm onični dvorani sa
m ostojni k lav irsk i koncert, je  priznan nemški 
pianist, k i je  prepotoval že celo Evropo. N je
govo klavirsko znan je  je  ogromno, če pomisli
mo, da ima naštudiranih  okrog 65 klavirskih 
koncertov s sprem i jevanjam  orkestra  iz vseh 
lite ra tu r  od klasikov Bacha, Mozarta in Bee
thovna do Rahm aninova, Čeropnina, Skrja/bina, 
P rokofjeva in drugih. Koncert bo tem bolj za
nimiv, k e r bo igral um etnik na novem klav ir
ju , ki mu ga je  dala na razpolago klavirska 
tv rd k a  Foerster. K oncert bo v sredo, 30. t. m. 
ob 20. P red p ro d a ja  vstopnic v kn jigarn i G las
bene Matice.

Prijavljanje zalog kuriva. Po čl. 3. uredbe 
o C en tra li za kurivo m orajo vsi trgovci s ku
rivom p r ija v iti te j centrali svoje zaloge drv. 
D ogaja pa se, da prizadeti p rija v lja jo  te  za
loge m estnem u aprovizacijskemiu uradu. Zato 
opozarja  m estno poglavarstvo vse trgovce s 
kurivom , k i so po om enjeni u redbi dolžni p ri
ja v iti svo je zaloge, da ‘jih  p rija v lja jo  nepo
sredno C en tra li za kurivo v Beogradu.

Klavirski koncerti pianistov Borovskega in 
Orlovva so bili vedno največ ji praizniki v na
šem koncertnem  živ ljenju . Lani pred  Božičem 
smo spoznali tre tjeg a  ruskega pianista Nikita 
Magalova, k i je  sicer m lajši od obeh im enova
nih svetovno priznanih  m ojstrov, a p rav  nič ne 
zaosta ja za n jim a, ker je  izreden klavirski ta 
lent. To dokazu je jo  vsi njegovi koncertn i n a
stopi in vse kritike. Občinstvo, ki se zanima za 
k lav irske koncerte, opozarjam o, da bo delfeKno 
v ponedeljek, 28. t. m. v veliki I‘ ilhamonični 
dvoran i izrednega um etniškega užitka. O 'Ma- 
galovu lahko trdim o, da je  eden najvočjili' so
dobnih pianistov sploh. Zato vabimo za pone
deljek  zvečer ob 20 v Filharm onično dvorano. 
P red p ro d a ja  vstopnic v k n jigarn i Glasbene 
Matice.

Proslava štiridesetletnice ljubljanske gluho
nemnice bo v zvezi z razstavo pismenih in roč
nih izdelkov gojencev in gojenk. Razstava bo 
o tvorjeua po proslavi 26. t. ra. in o stane  odprta 
še v nedeljo  do 17. Zaradi nedostajan ja pro
stora sta  na razstavi razvidna v glavnih o b ri
sih delo in vzgoja gluhonemih, vendar bo ogled 
razstave za vsakogar zelo zanimiv. — V nede
ljo, 27. t, m. ob 8 z ju tra j bo v cerkvi sv. Petra 
spom inska sv. m aša za pokojne dobrotnike, 
vzgo jite lje  in gojence gluhonemnice. ■— V po
nedeljek. dne 28. t. m. pohitijo  učiteljsk i zbor, 
gogostje in gojenci v Ribnico na zadnje poči
vališče velikega dobrotnika in ustanovitelja 
gluhonem nice Ignacija llolzapfla. V pokopali
ški cerkvi na Ilrvači bo sv. maša, na grobu pa 
spominska slovesnost. -

Vodstvo po razstavi kluba »Neodvisnih« v 
Jakopičevem  paviljonu bo imel ju tr i (nedelja) 
dne 27. t. m. g. prof. M arij Pregelj. Razstava, 
ki vzbuja občo pozornost cenj, občinstva, je  
odprta  dnevno od 9—18.

Gledališče
Drama: Začetek ob 20.
Sobota, 26. oktobra: »Skrivalnice«. Izven. Zni

žane cene od 20 din navzdol.
Nedelja, 27. oktobra ob 15 »Pohujšanje v dolir« 

šentflorjanski«. Izven. Znižane cene od 20 din na
vzdol. — Ob 20: »Romeo in Julija«. Izven 7 r : i~>-- 
cene od 20 din navzdol.

Ponedeljek, 28. oktobra: Zaprto.
Opera: Začetek ob 20.
Sobota, 26. oktobra: »Traviata«. liven. Gosto

vanje Vanje Leventove.
N edelja, 27. oktobra ob 15: Baletna p red

stava. Izven. Globoko znižane cene od 24 diti
navzdol. — Ob 20: »Grof Luksemburški-« Izven. 
Ponedeljek, 28. oktobra: Zaprto.

Mariborsko gledališče
Sobota, 2(5. oktobra, ob 20. ^Nenavaden človek«
Nedelja, 27. oktobra, ob 15. uri: »Vdova Ro
šlinka. Znižane cene. Ob 20. >Nenavaden člo
vek«.

»Mrtvaški ples" na prosvetnem večeru
Ljubljana, 26, oktobra

Na sporedu sinočnega prosvetnega večera je 
bil Lipplov »Mrtvaški ples« in tako je Prosvetna 
zveza storila nekakšno revolucijo pri svojem spo
redu. Prepričani smo, da je ta revolucija naletela 
na ugoden odmev. Ljudi je bilo precej, ki so z za
nimanjem sledili igri, ki še posebno danes privla
čuje in obogati navzven obrnjenega človeka.

Za uvod v igro smo slišali kratko zgodovino 
mrtvaških plesov, ki jo je podal g. dr. RSger na
mesto napovedanega predavatelja, ki je bil nujno 
zadržan. Osnovna misel teh plesov in tovrstne lite
rature jo: ko pride grenka smrt in ko se steče 
človeku ura, mora vsak odriniti na oni svet, pa naj 
bo mlad ali star, reven ali bogat. Lipplova duhovna 
igra »Mrtvaški ples« spada med najboljša dela to
vrstne literature in pisatelj nam nazorno prikazuje, 
kako je smrt za nekatere rešiteljica, za druge pa

strašna nujnost, ki ji ne morejo uiti. V jedru je 
pa smrt za vsakega nekaj hudega in se vsak le 
nekako s težavo loči od življenja in poda na smrt
no stezo, čeprav ga je življenje trlo in strlo.

Pisatelj je zbral enajst prizorov, ko človeka 
zaloti smrt. Prizori so polni dramatičnosti in živih 
preobratov: Vse se odigrava v dvogovoru, kar po
slušalca Se.bolj osredotoči in ne izpusti od osnovne 
misli.

Vsebina je tale: Bog se razsrdi nad pokvar
jenim svetom in ga sklene kaznovati. Zato pošlje 
svojo poslanko Smrt in ji naroči, naj pokosi vse, 
kar bo srečala nocoj.

Igra je bila odlična, slasti pa je ugajala slika 
z beračem. Prevod je sijajen in zveni polno in te
koče. V iskanju izrazov je prevajalec g. Sovre iz
najdljiv, celo nekoliko drzen.

Igra je ugajala in takih stvari smo pw»v danes 
potrebni.
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Angleška kraljica Elizabeta na obisku pri ranjencih v neki bolnišnicL

Veliko delo francoskih misijonarjev
ife skrbe samo za spreobračanje krivovercev in krščevanje poganov, 
pač pa grade tudi šole, sirotišnice, lekarne, dispanzerje in bolnišnice
Med vsemi evropskim i državam i je  bila 

in je  še F rancija  ena tistih držav, ki je  dala 
največ m isijonarjev. Že zgodaj jih  je  začela 
pošiljati v najoddaljene jše k ra je  sveta, da bi 
poganske narode v čim večji m eri p ridobili za 
Kristusov nauk. Tako lahko naletiš na fran 
coskega m isijonarja  v najrazlične jših  pokra
jinah  vroče A frike v deželah D aljnega Vzhoda, 
v Am eriki med tam kajšn jim i ind ijansk im i ple
meni in še drugod po svetu. Kolikšno je  bilo 
dozdaj delo, ki so ga opravili vprav  francoski 
m isijonarji, se najlepše vidi iz poročila, k i ga 
je  pred kratk im  izdalo pariško  Z druženje za 
tu je  misijone. To poročilo se nanaša na vse 
zem eljske celine in vsebuje za D a ljn i Vzhod 
v glavnem  naslednje podatke:

Krščanski m isijoni za tu jin o  so posebno 
delavni na D aljnem  Vzhodu, k je r  je  od 191 mi
lijonov duš dozdaj samo 1.8 m ilijona K rista- 
ttdV: Katoliški m isijoni im ajo med tam kajšn jim  
prebivalstvom  16 škofov, 994 m isijonarjev , 1583 
duhovnikov — domačinov in 3691 veroučiteljev. 
V 79 sem inarjih  je  405 bogoslovcev. Misijone 
podpira s svojim delom  791 menihov in 7497 
usm iljenih sester

Posebno plodno je  bilo delo m isijonarjev  
lansko leto. M isijonarji so samo v lanskem  letu

spreobrnili 557 krivovercev in  k rs tili 49.877 
poganov.

M isijonarji pa se ne bav ijo  izključno samo 
s spreobračanjem  krivovercev in krščevanjem  
ljudi, pač pa so veliko skrb  posvetili tudi šol
stvu. F rancoski m isijoni im ajo dozdaj 19% šol. 
ki jih  ob isku je  16.448 učencev in dijakov.^ Pa 
tudi v tem  še n i obseženo vse delo katoliških 
misijonov. M isijonarji so ustanovili tud i šte
vilne srotišntce, v ka terih  n u d ijo  vso nego 
tisočem in tisočem revnih otrok, da lje  lekarne,
d ispanzerje  in bolnišnice. Poročilo pariškega 
Z druženja za tu je  m isijone navaja , da so fra n 
coski m isijonarji zgradili 144 sirotišnic, v k a 
terih  vzgaja jo  25.170 o trok , d a lje  316 lekarn  
in d ispanzerjev  te r  148 bolnišnic.

D elovanje m isijonarjev  je  v sedanjih  vi
h arn ih  časih gotovo še dokaj napornejše  in 
zahteva dosti več žrtev, kakor pa v p re jšn jih  
časih, čeprav  tud i v m irn ih  časih delo med 
divjim i in krvoločnim i plem eni ni ravno p re 
več zav idanja vredno. D a se m orajo m isijo
n a r ji v današn jih  časih boriti še z večjim i 
težavam  kot so se p re j, je  poudaril v enem  
svojih zadnjih  govorih tudi sv. oče, ko je  prosil 
krščanski svet, n a j danes s še  p rav  posebno 
vnemo podpira težavno delo katoliških misi
jonarjev .

Drevesa, stara kot egiptske piramide
Še lih rase nekaj po kalifornijskih gozdovih, a počasi tudi izumirajo

V K aliforn iji se razp ro stira jo  ob obali 
T ihega oceana v daljavo kakšnih  700 km veli
kanski gozdovi, k je r  je  še mnogo k rajev , k a 
mor še n ikdar ni stopila človeška noga. To so 
obširni pragozdovi, ki sk rivajo  v sebi še m arsi
kakšno presenečenje za človeka. Ni še tako 
dolgo, ko se je  v te ogrom ne pragozdove po
dala večja znanstvena odprava iz W a«hingtona 
na raziskovanje. Med drugim  poročajo, da je 
naletela tam na velikanska drevesa, ki jim  
danes na svetu najb rž  ni n ik je r več enakih. 
Obenem so to n a jb rž  tudi n a js ta re jša  drevesa 
na svetu. Im enujejo  se »sequoia«. Geologi so 
dognali, d a  so p rav  takšna drevesa nekoč, 
m ordp pred m ilijoni leti, rasla  na obširnih 
zem eljskih predelih , do danes pa so jih  lju d je

vse povsod drugod že iztrebili, le v Severni 
K aliforniji še rastejo .

D revesa »sequoia« so povprečno visoka 120 
m etrov, debla pa so tud i te j višini prim erna. 
V prem eru  m erijo  dostikra t tud i 20 m. Kako 
velikansko je  takšno drevo, se vidi tud i iz 
tega, da so iz enega samega takšnega drevesa 
zgradili cerkev, v kateri je  prostora za 300 
ljudi, iz nekega drugega pa kar 24 enodružin
skih hišic.

R ačunajo, da m orajo  b iti ta  drevesa, ki še 
danes stoje, s ta ra  povprečno na jm an j 2000 let, 
o nekaterih  n a js ta re jš ih  pa m islijo, da so do
živela že štiri tisočletja. Z drugim i besedami 
se to pravi, da so brla m ajhna približno ta 
krat, ko so starodavnim  egipčanskim  faraonom  
zidali piram ide.

N I S M O  E D I N I “
naš novi ilustrirani film shi roman!

Po romanih »Poročnik indijske brigade«, »Pod 
črno krinko«, »Robin Hood«, »Poslednja zapoved« 

in »Angeli garjevih lic«
ki bo bili b  svojo vsebino in Bilkami deležni tako navdušenega sprejem a pri naših 
naročnikih in p rija te ljih , se nam  je posrečilo dobiti za naš list nov filmski rontan:

»NISMO EDINI«
Po tem romanu je narejen eden najučinkovitejiih filmov letošnje ameriške proizvodnje. 
V njem Igrata vodilni vlogi slovita Paul Muni in Bette Davisova. — To močno, 
dramatično, ganljiva in razburkano delo s slikami bo »Slovenski dom« začel prinašati

jutri dne 27. oktobra
Vsi, ki so Vas naši prejšnji filmski romani navdušili in osvojili, ne zamudite začeti 
brati tega novega podlistka, ki Vam bo v teh nemirnih dneh vsak dan pomenil preselitev 
v boljši, bolj zašelen svet domišljije in pozabljenja. — Svoje prijatelje boste najbolj 
razveselili, če jim poveste to novico in jim daste pobudo, da bodo postali naročniki 
in bralci »Slovenskega doma«, ki jiin bo tudi sicer najboljši in najzanimivejši prijatelj.

Klic Sicvenske straže, ki naj ga jutri nihče ne presliši:

»Trdna meja, varna domovina!«
Ni slajše narodne dolžnosti, kakor otirati solze bratom in sestram, 
ki imajo manj kot mi

rejafi, če bi ne bile nu jno  potrebne. Vedeti 
moramo, da ne zm oreta država im banovina 
danes vsega. Md in država se nahajam o v da
našn jih  časih v samoobrambi. Usodno zgodo
vinsko razdobje sili zlasti državo, da skrbi v 
Prvi vrsti za državno obram bo, za svojo vojsko. 
Ni naša krivda, če je  tem u tako. Ker pa ho
čemo biti in ostati svobodni te r samostojni, 
zato sprejem am o zavedno vse žrtve nase. Za

it as t narodne zavesti nu jno  dviga v n a 
rodu im še posebej v njegovih vodilnih plasteh 
socialno zavest, socialni čut in socialno odgo- 
varnost. N arodna misel brez globoke socialne 
vsebine ni plodna. Zdravega in zavednega naroda 
m ora biti sram, če živijo njegove ljudske 

lasti v duhovni, narodni, ku ltu rn i ali gmotni 
edi. Vse moči bo sprostil, da dvigne ku lturno 

in gmotno zavest svojega ljudstva. N jegova 
lavna težn ja  gre prav  za tem, da se narodno 
uit urno in gmotno bogastvo sorazm erno so

cialno in pravično porazdeli med vse ljudske 
sloje. Srečen in zadovoljen je  lahko le tisti 
narod, ki v te j sm eri doseže vrhunec, in tega 
je  mogoče doseči s sm otrnim  narodnoobram b
nim in socialnim delom.

Slovenci smo vedno pravilno razum evali na
rodno delo tudi kot socialno delo. Malo je  na
rodov na svetu, ki bi mogli b iti ponosni na 
ponaroden je  k u ltu re  kakor Slovenci. Tudi v 
socialnem in gmotnem oziru  spadam o Slovenci 
med narode, ki jih  ne razgan ja  in razk ra ja  
p rehuda socialna razpoka. In m orda leži vprav 
v tem vse veličastvo močnega in zdravega 
slovenskega kato liškega gibanja, ki ga je  spro
žil med nam i naš narodni in socialni genij, 
Janez Evang. K rek. V bodočnosti bo soglasje 
med narodno in socialno m islijo m ed narod
nim in socialnim delom, med narodnim i in so
cialnim i potrebam i še neprim erno večjega po
mena ko doslej. Bodočnost p ripada narodom, 
ki bodo znali med tem a dvem a osema javnega 
živ ljen ja  oh ran iti čim popolnejše sozvočje. 
Vedno bolj zavisi usoda, moč in zd rav je  na
rodov od tako  pojm ovanega narodnega živ
ljen ja .

Naše narodne zbirke za severno m ejo in 
kočevske Slovence pa so še toliko bolj po
membne, k e r so posvečene obm ejnim  krajem  
in ozem lju, ki je  vsaj deloma narodno m e
šano. Vsak narod m ora paziti na svoje dosto
janstvo  še posebej tam, k je r  se stika z živ
ljen jem  tu je  krvi, To dolžnost mu nalagajo  
danes še posebno tud i narodnoobram bni oziri.

Ko pozivamo slovensko in  jugoslovansko 
narodno dolžnost od severne m eje, sodimo, da 
se bo vsak navdušeno odzval klicu Slovenske 
straže. N aj vsak žrtvu je  zares po svojih močeh. 
P repričan i smo, da bo odziv slovenskih src 
močan in živ še zlasti zaradi tega, ker so da
rovi nam enjen i km ečkim  in delavskim  sloven
skim otrokom  na severni m eji. Ob tem  pozivu 
ne m ore in ne sme nobeno srce o sta ti trdo 
ali brezbrižno. Takih  zbirk  bi gotovo ne pri-

Starodavna krščanska cerkev 
pod Kavkazcm
Zmerom kaj novega iz starodavnih časov od

krijejo, oziroma odkopljejo neugnani arheologi ali 
drugi podobni učenjaki, da bi obogatili sedanjo 
znanost. Dostikrat presenetijo svet z res zanimi
vimi odkritji. Tako zdaj poročajo, da so v vasi 
Lekit pod Kavkazom odkrili ostanke krščanske 
cerkve, o kateri trdijo, da je bila gotovo zgra
jena v 6. ali 7. stoletju. Zidovi te stare cerkve so 
visoki le 7 metrov, lepo pa so ohranjeni tudi še 
ostanki cerkvenega stolpa Pravijo, da je staro
davna cerkev v Lekitu čisto podobna cerkvi v 
sirijski Bosri in starinskim spomenikom v Cari
gradu ter Raveni, ki spadajo v dobo cesarja Ju- 
stinijana. Cerkev še niso vso izkopali in bodo 
zato z deli nadaljevali.

Toča pa tudi ne pozna letnih 
časov
Včasih se človeku zazdi, da je vreme začelo 

briti norce celo iz najbolj učenih vremenskih 
prerokov Zgodi se nemalokdaj, da namesto na
povedanega lepega in sončnega vremena neusmi
ljeno lije dež, kakor da bi ga že davno ne bilo, 
ali pa narobe. Res je, da vremenski preroki da
nes znajo že dosti bolje napovedovati vreme, ka
kor so to znali prej, toda dostikrat se še vendar 
zgodi, da se neverjetno zmotijo. Tako jim pred
včerajšnjim niti na misel ni prišlo, da bi nasled
nji dan utegnila padati celo toča nad južno Fran
cijo. Kdo bi si kaj tako nenavadnega mogel le 
misliti v teh jesenskih dneh. Pa se je vendar 
zgodilo. Poročila pravijo, da je nad Toulonom 
divjala strahovita nevihta s točo. Toča je padala 
dalj časa in so bila njena zrna težka do 50 gra
mov. Razbila je mnogo oken in povzročila strašno 
pustošenje med rastlinjem. Koliko škode je bilo 
zaradi te nevihte, ki je prihrum ela v tako ne
navadnem času nad južno Francijo, še ni bilo 
mogoče ugotoviti, gotovo pa je bila ogromna.

Moška »moda«, ki jo je Angležem vsilil« se  ̂
dunja vojna. Slika kaže vojaka, ki se je kaj 

dobro založil z n bo ji.

radi tega je  še bolj potrebno, da se posebno 
danes zasebniki ’ a veda jo  svojih dolžnosti do 
naroda in v prv i vrsti do slovenskih otrok, ki 
jim starši ne m orejo dati n iti najnu jnejšega, 
kar po trebu jejo  za svoje živ ljenje. Ni slajše 
narodne dolžnosti, kakor o tira ti solze bratom  
in sestram , ki im ajo m anj kakor mi. Ne po
znamo pa tud i m očnejše vezi, k i bi vezala na
rodne vrste v tako močno, neprem ično duhov
no enotnost kakor dejanska ljubezen in plod
na dobrota. In ta cilj m oram a im eti kot zdrav 
in zaveden narod vedno pred očmi, ko stopa 
naša narodnoobram bna organizacija pred  jav 
nost in jo  poziva na žrtve. Vse to j>omeni ge
slo, ki smo ga dali ok tobrsk i nab ira ln i akciji: 
»Trdna m eja, varna domovina!«

Skupina angleških luksuznih motornih čolnov, 
ki jih zdaj uporabljajo za pomorske patrole.

Križanka

Besede pomenijo:
Vodoravno: 1. Srednjeveška judovska mistika, 

7. žensko krstno ime, 10. Ameriška reka, 11. vrsta 
naglasa, 14. del spovedi, 15. kožna tvorba, 16. dr
žavna listina, 17. utežna enota, 20. sklenjeno pri
jateljstvo, dogovor, 23. oblika glagola biti, 25. pre
stolnica evropske države, 27. domače zelišče, 28. 
ruska reka, 29. sveženj, 31. poseben krožnik, 32. 
španski general, znan iz državljanske vojne, 33. po
vrtnina, 34. kazalni zaimek.

Navpično: 1. gorenjska reka, 2. grški bog voj
ne, 3. dvakrat (tujka), 4. domače moško ime, 5, 
vrsta zabave, 6. veznik, 7. iglasto drevo, 8. gornje- 
dalmatinski otok, 9. drugo ime za očeta, 12. po
ševna vrsta jabolk, 13. čebelm panj, 18. sorodnica, 
19. vrsta maže za strehe, 20. del poslopja, vrat, 
21*. bog ljubezni, 22. dobra pijača, 24. španska 
reka, 26. jaosoda za puščice, 28. romunska reka, 
29. svetniška kratica, 30. An.

Rešitev sobotne križanke:
Vodoravno: 7. Oton, 10. Oleg, 13. Ima, 15. Rob, 

16. Oris, 17. Eva, 18. in 19. Otok, 20. Ita, 21. Ina, 
22. Jata, 23. Tajo, 24. Daj.

Navpično: 1. Morija, 2. Sobota, 3. Porota, 4. 
Mesija, 5. Livada, 6. Marija, 8. Tona, 9. Nota, 
11. Lika, IZ  Geto, 14. Mina.

Program radio Ljubljana
Nedelja, 27. oktobra: 8 Jutranji pozdrav — 

8.15 Šramel »škrjanček« — 9 Napovedi, pomo
čila — 9.15 Prenos cerkvene glasbe iz franči
škanske cerkve — 10.15 Verski govor (g- dr. Ign 
Lenček) — 10.30 Schubert: Kvartet v d-molu 
(plošče) — 11 Nedeljski koncert R a di j s koga or k e - 
stra — 1Z30 Objave — 13 Napovedi — 18.02 Pev
ski zbor »Ljubljanski zvon« — 13.50 Slovanske 
poskočnice (plošče) — 17 Kmet. ura: Pripombe 
k pitanju prašičev (inž. Absec Tatija) — 17.30 
Pozdrav deželanom! Domač spored Radijskega or
kestra s pevci: ga. Dragica Sokova, gdč. Poldka 
Rupnikova, g. Anton Sladoljev, g. Tone Petrov
čič — 19 Napovedi, poročila, objave — 19.30 Aka
demski pevski kvintet: Koncert dalmatinskih pe
smi — 20.15 Trio: flavta, viola in kitara (gg. Fi
lip Bernard, Avgust Ivančič, Stanko Prek) — 21 
Plošče — 21.20 Pevski koncert ge. Franje Bernot- 
Golobove, pri klavirju prof. M. Lipovšek — 22 
Napovedi, poročila — 22.15 Baletna glasba (pl-)-

Drugi programi
Sobota, 26. oktobra. Belgrad; 21 O rk konc 

— Zagreb: 20 Prenos — Bratislava: 20 30 Pisan 
spored — Praga; 19.40 Zab. spored — Sofija: 
19.50 Lahka glasba — Beromiinster: 19.40 O rk 
konc. — Stockholm-Hdrby: 19.45 P lesna gl. 
Rim-Turin-Florenca: 19 30 Siinfon. koncert —

Za jugoslovansko tiskarno v Ljubljani) Jože Kramarič. -  Izdajatelj; Inž. jože Sodja. -  Urednik: Mirko Javornik. -  Rokopisov ne vračamo.
•Slovenski dom« izhaja vsak delavnik ob 12. Mesečna naročnina 12 din, za Inozemstvo 25 din. Uredništvo: Kopitarjeva ulica 6-IIL Telefon š t  4001 do 4005. Uprava: Kopitarjeva ulica


